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ELŐFIZETÉS ARA:
Kgcsz cvre . . 1- kor. 
Félérre .... 6 „ 
Negyedévre . . 3 .

Bérmentetlen levelek 
csuk ismert kezektől fogad­

tatnak el.

Köziratok nem adatnak
vissza.

Egyes szám ára 30 HU.

A nyilttérben minden 
garmond sor dijja 40 fiU.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMFIÉN.VÁEMEGT|i KÖZÖNSÉGrÉHEE
ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANITÓ-EG YESÜLET'-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK 2vl 11ST D E3 LT S A. EB LT -A. E3.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 2 fill.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel. vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

6 fill, szamittatik. 
ÁUando hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és pénzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendók.

EMKE.
(Északkeleti magyar közművelődési egyesület.)

A legközelebb múlt napokban egy 
eszme, egy röpke hir kelt szárnyra* a 
mely bár első tekintetre a mily kicsiny 
és igénytelen, következéseiben, kihatá­
saiban — ha az ige testté válik és léte­
sül — igen nagy, szinte mérhetetlen fon­
tosságú lehet a magyar nemzeti kultúrára.

Ungvármegyének néhány lelkes fia 
kezdésére — élükön Török József gróf 
főispánnal — a fenti címmel („Északkeleti 
Magyar Közművelődési Egyesület") egy 
hazafias akció indult meg, melynek célja 
nem kisebb mint az, hogy a már régebben 
fönnálló és megbecsülhetetlen missiót tel­
jesítő s az erdélyi részekre kiterjedő Émke, 
a Dunántúli Közművelődési Egyesület, nemkü­
lönben a Dunán-inneni vármegyéket fel­
ölelő Felsömagyarországi Közművelődési Egye­
sület mintájára, a Tiszáu-inneni vármegyék 
törvényhatóságait magában foglaló, vagyis 
Abauj-Torna, Zemplén, Sáros, Ung, Bereg, 
Ugoesa, Máramaros, Szatmár stb, várme­
gyékre kiterjedő uj és nagyszabású kultur- 
egyesületszerveztessék, alakitassék oly mó­
don, hogy az ezen vármegyék területén el­
szórtan működő közművelődési egyesületek 
egy testté egyesülve, tömörüljenek egy nagy 
cél: a nemzeti egység, a magyar nyelv és 
hazai közműveltség szolgálatára, intenzív 
terjesztésére.

Az eszme, jóllehet nem uj, mert hisz 
immár három virágzó egyesületben nyert 
létjogot, azonfelül minden vármegyében, 
habár kisebb dimenzióban is, hasonló célú 
közmivelödési egyesület létezik, mely bár 
szerényebb körben és eszközökkel, de 
ugyan annak a nemes eszmének, célnak 
szolgálatában áll, mindazonáltal, ha a dolog

• Legközelebb pedig már a t. vármegye, közgyűlését 
is foglalkoztatja májas hó 14 ón. Azért a nagy jelentőségre 
hivatott eszmét a magunk részóiől is közfigyelembe ajánljuk.

tSzerk-

TARGA.
_£i_ szellem.

Irta: Máthé Miklós.

Egypt gúláit létre én hozám,
Én épitém Kar-nak oszlopsorát;
A fold csodáit mind, mi áll, mi rom,
S visszaverem az idők ostromát,
Bár tűnve tűnnek az évezredek,
Melyek nyomában pusztulás lebeg.

Az argonauták ott hajóznak, ott!
Plátó az Istent hirdeti amott!
Athén utcáin zeng győzelmi dal,
A hősök neve érctáblán ragyog! 
Thermopilénél hős Leonidás 
A perzsák ellen küzd, mint egy (ligás.

Láttam az embert bölesejében én 
S hűen kisértem minden utjain,
Enoszt imára én tüzeltem, én 
S tőlem nyert oktatást Tubalkain, 
dubai kezébe a hárfát adám,
Hogy a halandó csüggjön szép dalán.

Én hazudám Fo csodás tetteit, 
Zoroászternek könyvét én irám,
Én gondolám ki Oziriszt, Iziszt 
És Zevsz urat Olymp magaslatán,

mélyére tekintünk el kell ismernünk az 
eszme fontosságát, és lehetetlen elismeré­
sünket nem nyilvánítanunk ez eszme fel­
vetőivel szemben már csak abból a szem­
pontból is, mert érezzük, látjuk s tudjuk, 
hogy bizony épp ezekben a nemzetiségi 
határszéleket — vagy mint Bethlen- 
korában nevezték: antemurálékat — al­
kotó vármegyékben ily egyesület létesítése 
kiszámíthatatlan eredményeket hozhatna és 
hozna is létre.

És itt a mi vármegyénkben minden 
a mi szolgálatunkra áll. Nem kell itt ne­
künk holmi agyafúrt pánszlávizmussal, 
mint a Dunán-inneni részekben, sem oláh 
fantazmagóriákkal, pangermanizmussal, mint 
az erdélyi részekben az Emké-nek, küzdeni, 
a nyílt harcot felvenni. Itt csak egy kell, 
egy a szükséges: a mi hűséges, jóravaló, 
hazaszeretetében igaz népünknél a buz­
dítás, bátorítás, lelkesítés a nemzeti eszme, 
a nemzeti ideálok érdekében!

Egy ily egyesület — mert a nemzeti 
eszme szolgálatában nagy és impozáns 
erőt képviselne — anyagi eszközeiben 
is a dolog fácitjára nézve, épp a tömörülés 
folytán, akcióképes lenne, s a mellett hogy 
a magyar nemzet erejének tudatát s jö­
vendő nagyságának vágyát erősen kifejezné 
a külvilággal szemben, világitó és melegítő 
szent tűz lenne azon — bizony mi tagadás 
- mindekkoráig elhanyagolt, kellően fel 

nem karolt területeken, hol a nagy nem­
zeti ideálok oltára eddig üresen állott s 
melynek lángjai eddig a nemzeti eszmé­
nyek oltárán csak pislákolva lobogtak.

Mert be kell ismernünk, hogy a tét­
lenség, az apatikus mit sem törődés kora 
felettünk immár lejárt. Kis eszközökkel, 
szétforgácsolt erőkkel és tehetségekkel 
nagy dolgokat, maradandó alkotásokat, 
eszméket, ideákat nem szolgálhatunk; a 
tömörülésben, összetartásban az egysége­

sítésben van és rejlik úgy az anyagi világ 
mint a nemzetek ereje.

„Viribus uuitis" egyesült erővel — ná­
lunk e „királyi" jelszóval — sokat, s a haza 
és nemzet szolgálatában mindent tehe­
tünk. Szükséges azért s elérkezett az ideje 
annak, hogy az édes haza területén létező 
s oly mérhetetlenül áldásosán működő há­
rom közművelődési egyesület példájára, 
itt nálunk, specialiter a Kárpátok észak­
keleti részein, egy erős, impozáns, szellemi 
és anyagi eszközeiben kiható és szélesebb 
körre kiterjedő, nagyobb szabású oly köz- 
mivelődési egyesület létesitessék, a mely 
a haza e részeiben a hazafiság mélyen 
gyökerező érzésének bástyája legyen; a 
mely a maga természetes hatalmának, 
erejének súlyával mig egyrészt fejleszsze, 
táplálja, erősítse a magyar kultúrát, addig 
másrészt — s ez a fő — lelkének láng­
jával, behatásának ellenálhatatlan fényével 
fölolvaszsza, magába forraszsza azon ősz- 
szes nemzetiségeket, a melyek — bár ed­
dig is — ezer éveken át a magyar nemzet 
lelkének törekvéseihez, akaratához, vágyai­
hoz hozzásimultak, örömében úgy, mint 
szenvedéseiben hűségesen résztvettek.

Az Emke példájára egy nagy és szerve­
zetében központosított egységes terv és 
vezetés alatt, kiszámított és mérlegelt ará­
nyokban működő oly kulturális gyújtópon­
tot kell tehát teremtenünk — ilyen lenne 
az Émke is — a hol és a melytől, mint 
az apró csillagok a naptól, az egyes 
külön testet képező perifériák megkapják 
nemcsak fényüket, melegüket, de sőt szik­
rázó s a nemzeti eszmék és érzések egész 
területét besugározó ragyogásukat is.

S ha igaz az, hogy az igazi hazafiság 
mértéke a tett: akkor késedelem nélkül 
rá kell lépnünk az alkotó tettek mezejére!

Ha legszentebb célunkat, a magyar 
nemzeti államot az egész vonalon kiépí­
teni akarjuk; ha a magyar nyelv korlátlan,

Kéjenc Milittát, szörnyű Béliált . . . 
Emelve egyre a földnek fiát.

En intézőin az ember tetteit,
Én alkotám meg a történetet,
Az események láncát én kötöm 
S uralkodom a természet felett:
A föllegek tiizét megfékezem 
S teremt ezernyi uj csodát kezem

Homér dalába én öntém a bájt, 
Pentaur nevének adtam életet, 
Pindárt tanitám zengni ékesen 
S hind költőket más ki is ihletett'?
A Sáh-Náménak tömjént égetők — 
Én vettem: Isten szent leheletét!

Csodálj, oh ember, szellem a nevem, 
Ki hirdetem az örök életet,
Ki láncra vertem az idő kezét 
S uralkodom az emberek felett.
Ha szavaim még ma fölemelem:
Ezer szív lüktet örökké velem 1

Örökké élek és uralkodom,
Az én méhemből születék a jog 
S ha viadalra kelek, mint szeráf,
Az éj uralma összedőlni fog,
Mert szóm megöl s teremt uj életet 
S ajkam mennydörgi — az ítéletet!

Zemplén mai s?áma tíz

A Műcsarnokból.
— A sZemplén* eredeti tárcája. —

Budapest, május 5-ón.

Kedves szerkesztő ur!
(dg.) ígéretemnek eleget szándékozom tenni 

most, midőn levelemben híven be akarok szá­
molni mindazokról az élvezetes benyomásokról, 
miket a Műcsarnokban (szebben: a Művészek 
templomában) az ott lévő teljes tudással meg­
festett képek gyakoroltak az én telkemre — és 
fogok igyekezni azt az erőt a kedves szerkesztő 
ur és szeretett olvasói leikébe úgy átültetni, av­
val a teli gyönyörrel, mint a hogy azok a mű­
remekek az én telkemet betöltötték.

Még egy ilyen sikerült tárlatot, mint ez a 
mostani, Budapest nem igen látott.

A művészetnek nevezett tevékenység alapja 
a szemlélőnek azon a képességén alapszik, hogy 
azokat az érzelmeket, a miket a művész épp 
abban a pillanatban érzett, midőn eszméjét vász­
nára festette, ugyanazokat az érzelmeket a mű­
velt szemlélő felfogni és átérezni képes legyen. 
Ámde az emberek többsége, ezek között a leg­
értelmesebbek is, gyakran csak nehezen ismerik 
meg azt az említettem legegyszerűbb és leg­
kézzelfoghatóbb igazságot is (persze képekben 
és szobrokban) pláne ha ez az igazság arra 
kényszeríti őket, hogy hazugságnak tartsanak 
oly eszméket, miket a művészek (?) talán fáradsá­
gosan alkottak, a mikre büszkék is, de mert md-

oldal.



kizárólagos uralmát e tenlleteken a melyen
Kí,to£,ree sa

pitoktól-Adriiig « ”^r6nkkel,
mint nemzetnek élnünk ke J knek
hatalmuukkal. akaratun : itenüDk
kétségtelen jogait kell ér'e^nkiv4iók,
képp*e téren,^közrallvelödés terén^s nem

HÍsz- II. nimos német császár élete 
a, ,e„ei előttünk a biztató, Útmutató, 
világító fáklya: a testté, vérré, csonttá alt

90V“?s bűn ez, főképp nekünk maga- 
roknak - hanem erény ; mert m. más a 
ma-var sovinizmus, mint egy éltető, e e 
vén évé a magyar ember lelkének, ha tó 
t, íAno-oló tüze a szívnek, a faj- es haza
szeretefmegszentült legerősebb egoizmusa,
fellen-ős hevülete és láza a nemzeti on 
adatnak s mélyen gyökerező mdu ata n 

nemzeti ideál jelen es jövő kn'tu^ina^ 
Azért alakítsuk meg, '"‘‘Jl ® 

Északkeleti -Vagya,; Vözmtvelodést ^ 
sületet — ezt az uj Émke-1 ^ oh

hogy a legszentebb, legnemesebb
m Isiónak - a Kárpátok alján egy erős, 
szívós, erkölcsi fajsulyára, nyelvében e= 
érzésében magyar nemzet megteremtése 
__ a haza és nemzet Géniusza oromere
mielőbb megfelelhessen !.............

Akkor unokáink hálásan, örökké áldva 
fogják említeni áldozatra kész stettekben 
megnyilatkozó igaz, mert nemzetfenntar 
hazafiságunkat!

(Falkas.) Demeter János,
lelkész.

Tűzrendészet Zempléníármegyében.

rendelte az ország Uizrendészeti viszonyának

szakértő megvizsgálását- * felszólalt Óváry
sével m^'^^egal felkérte az országos 
Ferencet. szakközegül ^ bulügvmimste-
tüzoltó-szövétség elnöksége , éUi^-ár kép- 
riumot Adorján Antal min. segeu
viselte. , . , mac,át kiegészítve,

heíyenlaSlte a tSrendészeti állapotokat meg­

nyugtatóknak.^ bizottságnak a nii vármegyénkre
vonatkozó jelentését - tudva hozza m g ^
is, hogy Zemplenvármegy n en volt tűzoi-
csak 9 (mondd: kilenc .) * j kogy miérttóság — némi lehangoltság fogott ei n gy
is Tegyen a híres
szagban csaknem a leB > Torontálban
vármegyében 111, Sokban 1W1 g -0 
10G, Nasban Uo, Zalavarmegy^ mindenik
községében van rendes ti zoltosa*,
vármegyei és községi sfftori'f^tSkben - 
kel rendszeresítve ho ott ' Sv mi-mindenről 
melynek csak az Isten lu jy °vnlvat a milyet
is van már szabályrendelete - yatj®1 >
keresett, a kiküldött bizottság ™ ui4na

A főszolgabirák ugyan szB 
vannak, hogy a községeket ebben . ® bár 37 
is ébren tartsák es mégis 8 taiyt
községet vizsgált meg, csak . 1 fegj-általá-
használható mzfecskendot, ■» községén egy
saru rssrt sí— 
-adtán a nagy hazafiak vármegyéjének nevezni.
akkor ezt a hagyományos vez —t a te*-
rendészet terén is igyekezzek kmuti, a.
is ütközik valami nagyobbszeru nehezsegekb^
kezés‘i”erte”oHóságSí védelem terén, - mond­
ott,1 hogy könnyen is ven W csak 
akarat kell hozzá, meg aztán a szene y P
iránt érzett kis jóindulat. h-írom féle

A rendezett vármegyékben luiom teie
tiizrendészeti szervezet van: u. m. \aimes) , 
járási és községi. Kién áll egy vármegyei tuz-
klügyclő, mig a járásokat a járási tuz ehigye^
szervezik. Mert ne gondolja tálán \ alaki, _ gy 
nSÍUbb faluban is nemlebetne rendes ta-

teTni^em-f mindnyájunknak szent kötelessé- 

k melv vármegyék ezen a téren mái jó

maean 'agy , . íg tud e címen valami

eszközöket állandóan készletben taitsa.
Szeeénységgel küzdő varmegyénk lakos- 

sága bizognyyigeng sok anyagi kártól lenne dy

mÓd°Nemegsze“etnéek°pusztába kiáltó lenni!
Persenszky Károly,
okleveles tűzoltó tiszt.

Rendkívül elhanyagolt egy állapotra akar- 
.. bözfievelmet fölhívni, a melyen egy kis 

érdektődéssefígen sokat lehetne változtatni es

^‘‘vármegyénkben a tűzoltósági intézmény 
mé„ eddig nem részesült oly pártfogásban, mint 
a miket megérdemelt volna Pedig tekintve azt 
hogy évente sok százezer korona eltek pusztul 
el több figvelmet és támogatást erdemelne 
e ’ Íz országos aggódás e kérdést újra fel- 
színre hozza, a mennyiben a szaraz tapasz 
nvári idő közeledésével napirenden esznek ismét 
av tüzesetekről szóló tudósítások. A hol hivatásuk 
magaslatán álló testületek védik a vagyon ^ 
tüzveszedelem ellen, ott legtöbbnyire elkerülhető 
a súlyosabb csapás, — es arról nem is tetetik
eml,tAz országos költségvetés múlt évi tárgya- 
Vís-i alkalmával Óváry Ferenc dr. orsz. kepu 
selő mint az országos tűzoltó-szövetség elno -e, 
igen alapos beszédet tartott a Kepviselohazban 
az Ő sürgetésére a belügyminiszter ekkor

oltóifiorszeivezn^ Sőt inkább igen is leheti 
Minden faluban van a fiatalabb nemzetlek ko 
zott néhány értelmes katonaviselt ember a ki
tud maga mellé 10-ti embert áll tank t o 
zsonyvármegyében pt a vármegye minden CT
ben rendez tanfolyamot egy-egy j‘ ’ ,
községi tűzoltóság részére melyen meg a leg-
újabb gépek kezelésere is kitamtjak a kozseaek
részéről kiküldött tűzoltókat.

Csak e°r ehez értő talaltassek egy egy te hibán azokisszeszedödve a járási tüzfelűgyefo 
vezetése alatt, nehány vasárnap délután a tob 
bieket is betanítják, sőt ma mar egesz rendes
tűzoltó-csapatokat, mondhatnám egy-egy kis had-
sereget képeznek a félelmetes ellenseg, vagyis
a tüzveszedelem ellen. . , .. ••

Zemplénvármegye tavaszi rendes keze ­
lése f. hó 14-én kezdődik. Népünk erdekebe 
igen óhajtandó, hogy akadjon ott vagy egy „bízott

* Pedig ott van a vármegyei Szabályrendeletek II. 
kötetének 416-426. lapjain maga a ^Tűzrendészetek 
mányrendelet «

Vármegyei ügyek.
Kinevezés. Főispánunk Öméltósága 5es- 

sen vei Zénó dr.-t vármegyei törvényhatóságunk 
hoz1 közig, joggyakorlóvá végleges “™s®gben. 
kinevezte az alispán pedig szolgálattetelre a ki, 
pontban a rendszerinti főjegyzőhöz osztotta be.

Elismerés. Unghváry Ede sztropkai kii.
C"eksá“inelnökének ‘ abiT 

lomból hogy az iskola új épületének felavató 
ünnepét a „legmelegebb hazaszeretettől oszto- 

1 nöztetve" oly szép siker ele vezette, mint az a 
Zemplén11 közelebbi számaiban olvasható \olt, 

n t vármegye közig, bizottsága elösmereset nyil­
vánította s erről a kir. tanfelügyelőség utján a 
kitüntetett gondnoksági elnököt, t. munkatáTsun- 
kat, jegyzőkönyvön értesítette. Gratulálunk.

Az idei fősorozás vármegyeszerte ápr. 
29-én befejeztetvén, köztudomásul adjuk, hogy
besoroztatott: . OQP „ fPihi-1. a szerencsi járásban 23b vág)is a ieini
vottaknak 31° o-je. /ion/\2. a tokaji j.-ban 9o vág)is. (18.o)

3. az újhelyi j.-banllO „ (^ °)
4. a bodrogközi j.-ban 2o0 » M G
5. a gálszécsi j.-ban 91 » \. , (
6. a nagymibályi j. ban 10< „ ( ,°
7. a varannai j.;ban 08 „ >
8. a homonnai J.-ban lOo „ 1 .
9. a szinnai j.-ban 79 „ )

10. a sztropka j.-ban 63 „ ^„/„v
11. Sátoralja-Ujhelyben: 58 „ (-1

A közegészség állapota vármegyénk te­
rületén az elmúlt hónapban an^ir °ányoktó ’ 
hogy a Bodrogköz megszabadult a járvanyokto

Közutaink, kivált pedig az államiak jó 
karban vannak, a törvényhatósági közutak oi 
helyreállítási munkálatok folynak.

sokat kopiroztak, mint mostanában tenni szó 
kás, művészi igazságnak, meg csak felszínes e 
telemben sem tekinthető 1 A mostanában készült 
képes ábrázolásoknak '.csak ezredrésze ío y 
olyan egyéni müvészérzelemboi, — a többi és a 
legtöbb rendszerint olyan alkotás hogy a képíró 
csak arra törekedett, hogy élénkek legyenek a 
színei, jólesők a szemnek, szóval, hogy tessenek 
a néző és vevő laikus nagy közönségnek. 1 edig 
mi az értéke az ilyen képnek? A vászon meg 
a festék! Igenis. Az ihletett lelkű szemlélő ne 
azt nézze, milyen szép az a ruha, vagy az a 
virág, vagy az a táj; nem ez a íodolog; hanem 
ha érzi is azt, a mit lát, bármily színnel legyen 
az megfestve, bátran rámondhatja: ez a kép jo .

Most pedig jöjjön velem a nyájas olvasó 
a termekbe és az ott lévő képek közül válo­
gassuk ki azokat, melyek arra a különös figye­
lemre (hogy t. i. nemcsak megértetik velünk az 
eszmét, de'át is éreztetik velünk a művészih-
lettséget) méltók. , ,

Az I. teremben vagyunk. — Középén, de­
rékban gyászfátyollal átkötött bronz szobor all. 
(Troubetzky Paulo szobormüve.) Vájjon kit ab­
rázol ez a szobor ? A tudatlan nép gyermeke 
keresztet vetve magára áll meg előtte. Istennek 
képzeli. És csakugyan félistennek a szobra ez! 
Mily kifejezésit rajta az arc, mily szelidseg, jó­
ság tükröződik róla! Hosszú bozontos szakai, 
bajusz, nagy hullámos haj, szabad homlok. Ott 
áll büszke stellungban és fenséggel néz le mi­
ránk. És mily egyéni megelégedéssel. Mintha 
mondaná: Én vagyok —'én, Segantim Giovanni.

Icen Segantini áll ott „a természet gyermeke. 
Azért nevezem őt így, mert a termeszeinek es 
a természetes tanulmányozásának szentelte e 
tét egész művészetét. És nem is hiaba, me 
az’tette rá homlokára a hervadhatatlan muvesz- 
babért. Sokan, legtöbben nem értik meg ot, sót 
kinevetik. Kinevetik Segantinit, mert azt mond­
ják: micsoda kezelés? Az a esik esik me 
téve olyan, mint egy gobelin. Bizony szegény , 
— hogy igy fejezzem ki magamat — nem ér­
tetek ti ahoz, a kik igy beszéltek. Ne azt n - 
zék hogy milyen a kezeles, hanem azt erezzek 
hogy milyen a hatás. Az pedig isteni. Ott egy 
érez a művelt szemlélő a muveszszel, gy, 
száll föl lelke vele, egyszóval megérti ot. . 
megértettem. - Ott van meg hírw onai 
rctü hármas kép: Termeszei '.f liisi _ 
Micsoda képek! Mily közvetetlen a hatos 
A Természet: ez a legszebb a három közül. A 
nap leáldozott már a havasok moge, de élte
sugaraival még ^^g^XTapi munkáik-
ban," h^tják^haza k^ntk ^f^tsti^eveg?í

ben a levegő, szinte látai, hí!g'|n_ Hasonlók 
mat. hogy eled tőle a iu, a vuag tt0iai
ehhez, művészi hatás dolgában, az e •
- Ezek mellett van a „Reggeli mise. E„y meg, 
a világ zajától elvonult és csak az istennek, a 
imádkozásnak élő jó képű jezsuita atya ez k 
lehorgasztott fővel, hátratett kezzel,, ^lyben 
imádságos könyvét tartja, megy foki ol toki a

feljebb a Bazilika lépcsőjén, közben .gondolkozva 
a reffffeli liomilián. Szinte hallani a jo oie^
páternek vontatott lélegzetét, nudőn ^-meg­
állva pihenteti tüdejét a neki pms szeretnek 
Méiy íhblltmLnT-ZeamtehpÍomba imádkozni és 
meghallgatnf szent beszédét, kenettel teljes ho- 
miliáiát ,t világnak hivságos voltáról. .. Men- 

jraünkJtovább, de csak pár lépést újra meg kd 
állapodnunk egy kis szenrajz 
az erdőből11 a címe. A férj ea teieseB tBy 
hoz közel a hátukon visznek két nagy zajda 
fát a íeitős hegyi ösvényen lefelé, hogy legyen 
maid télére való, mert nagyon hideg van am 
az Alpesekben, különösen télén. Latom, hogy 
el vannak fáradva szegények, alig várják, bog) 
haza érjenek már és azután lenyugodhassanak. 
Hisz’ munka után édes a nyugalom . . • Kulo
nősen figyelemre méltó képei meg a „Bük -
nyírás" (szenrajz) a „Liba , „Pulyka ; mi y 
könnyű azon a libán a talu es^ az egesz ) 
plasztikus, hogy szinte szeretne egy jo házi­
asszony megnézni - eleg köver-e ? Huszonhat 
képe van a „nagy" Segantini-nak ezen a tár­
laton, csodás, remek müvek cgytol-egyig, Lsak 
a le^figyelemreméltóbbakat említettem itt.
De alt hiszem elegendő lett volna egyről szola- 
nom, abból is meg lehet értem, ki volt ő. — 
Óh boldog Segantini! Nagy és halhatatlan 
marad a te neved a képzőművészet történeteben .

(Vége köv.)



1901. május 12. I. Melléklet a „Zemplén11 19. számához.
Tevékenység. A t. vármegye ár\ uszéké­

nél elintéztetett az ez évi April hó folyamán 
ügydarab, elintézetlen 39-. hátoralja-l j- 

hely rt Városnál elintéztetett April hóban 168, 
elintézetlen 14 ügydarab.

Egyenes adó befolyt az 1901. ápr. havá­
ban 32,432 K. 34 f.. most több, mint a múlt évi 
ápr hó folyamán 1858 K. 34 f.-el; befizetetlen 
maradt: 1,228,442 K. 13 f., most kevesebb, mint 
az elmúlt év ápr. hó 30-án 25,026 Ív. 26 f. el,

Az ínséges közmunkák felső járásaink­
ban szépen haladnak előre a teljesedés utján. 
K héten is 1753 h. 49 f. értékű közmunkáért 
fizették ki a keresetet az ínségeseknek.

A népszámlálás zempléni eredményének 
közzétételét folytatjuk a következőkben:

IX. A szirmai járásban.
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Szinna 2742 463 -- I
Cz.-Béla 1108 89 -- 1
Cz.-Hosszúmező 13o7 — 43 J
Valaskócz 252 — 80
Papina 819 53 -- 1
Telepócz 732 203 -- 1
Zubna 408 97

44N.-Polyánka 323 — j
A.-Jablonka 349 33 1 

57
-- 1

F.-Jablonka 559 -- 1
X.-Polena 741 102 -- 1
Or.- Ruszka 701 58 i 

50
--  1

X.-Szomolnok 331 —
Zuella 435 — ; 66
()sztruzsnyicza 197 10 i
Runyina 2i9

861
52

Ulics 117
Novoszedlicze 592 104 —

Topolya 498 17 —
Zboj 840 152
Kolbászé 328 3b
Or.-Patak 382 78 —

Ulics-Kriva 397 83 —
Pcsolina 913 109 —
Piehnye 447 44 —
Pariliuzócz 191 — 46
Csukalócz 436 36 —

Hosztovicza 833 25 | ---
Ublya 947 171 —
Dubrava 283 47
Or.-Hrabócz 736 335 ! —
Smugócz 248 1 1 —
Sztriócz 343 68

28Hr.-Rosztoka 165 l —
Or.-Bisztra 338 9< : ---

Inócz 292 < ti 1
Klenova 817 128 | ---
Káina-Rosztoka i 567 150 1 ---
Kolonicza 594 39 1 ---
Ladomér 450 66 :---
Mihajló 161 42 

; 3
—

Brezovecz 142 1
Or.-Volova 429 85 i ---

: Sztár ina 817 19 —

Sztakcsin 1266 362 i ---
Szt.-Rosztoka
Jalova
Priszlop

271
103
168 9
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8Dara 165

Főösszeg

Rablétszám. A kir. ügyész jelentette, 
hogy a sátoralja-újhelyi kir. törvényszéki bör­
tönben a f. évi ápril havi rablétszám 288 volt. 
ebben elitéit 272.

Versenytárgyalások lesznek Kassán a

Kaid LUK. v. KUl v v —v/l • J '• 1
jus hó 20 án a böőd—bánszkai th. közúton új 
jáépitendő áteresztők (költségelve 1151 kor. 53 
f,-re) — máj. 21-én a kassai m. kir. állami fő­
reáliskolában átalakítások (költs. 5298 K. 40 
f,.re) — máj. 22-én a bpest—vácz—kassai ál­
lami közút 268 km. szakaszán a 60. sz. hid 
újjáépítése (költs. 5797 K. 67 f.-re) — végre 
máj. hó 29-én a gibárt—bűdi törvli. közúton 
levő 3. 4. 7. és 8. számú beton-átereszek újból 
építése (költs. 2076 K. 42 f.-re) dolgában. Ver­
senytárgyalás kezdete mind az öt alkalommal 
d. e. 10 óra.

csolta. — Diószeghv Körtvélyessy Dezső dr.-t, 
az uj járásbirót éltette s ajánlotta a járási értel­
miség szeretetébe, egyszersmind éltette Lövik 
Gusztávot és Sztankó Lászlót, — továbbá a já­
rási lelkészi kart, mely oly szépen volt képvi­
selve a banketten — Szénián János, Zsalobina 
ügybuzgó lelkésze, a papság nevében mondott 
Isten hozzádot a távozónak.

Még csak azt jegyzem meg, hogy bizony 
az éjféli órákon túl mentünk szét erről az cm.é- 
kezetes bucsuestéről, vivén magunkkal azt a hő 
kivánatot lelkűnkben, hogy kedves volt járás- 
biránkat az Lg áldja és boldogan vezérelje to­
vábbi életén mind végig!

r. 1.

27,353 3786 401

A távollevők száma: 3033, tehát a a nép- 
számláláskor jelenvoltaknak: ll°/o-je. A járás 
szaporasága szembetűnő, valamint a fogyás is 
feltűnően csekély (l'&°/o) Legnagyobb a sza­
porodás vagyis 45°!o Or.-Hrabócz községben ; 
utána következnek 29°/o-el Or.-Bisztra és Tele- 
dócz 28°/o-el, Káina-Rosztoka és Sztakcsin, Lb 
o/o-el Mihajló, 25%-el Inócz, 24%-el Zubna, 
21%-el Sztriócz, 20% - el Or.-Patak, Or.-X olov a 
és Ulics-Kriva, 18%-el Zboj, 17%-el Novoszed- 
licza Ublya és Hrabova-Rosztoka, 16%-el Szinna 
15%-el Klenova, Runyina és Zemplén-Szomol- 
nok (Szmolnik) 14%-el Ladomér, 13/o-el N.- 
Polena és Ulics, 12%-el Dubrava es I csolina, 
ll°/o-el Kolbászé végre 10%-el F.-Jablonka — es 
így igy a szaporodás irányzatában lévő 40 
községből 27 község a szaporodásnak várme­
gyei átlagát (10° o) túlhaladja!

(Vége köv.)

Amerikába kivándoroltak a vármegyéből 
az ez évi ápr. hó folyamán 340 en. Visszajöt­
tek számáról jelentés nem érkezett.

Levelezés.
Varannó, május 7-én

Tekintetes szerkesztő ur,

Városunknak és környékének értelmisége 
f. hó 4-én egy kedves estét töltött a „Magyar 
Korona14 nagytermében, midőn a nyugalomba és 
innen Kassára távozó Antalóczy Antal volt já~ 
rásbiránktól vett búcsút. Az egész járás képvi­
selve volt ott, s a terítékek száma felül volt
a 70-en. , .. .

Este 8 órakor küldöttség hozta az ünnepel­
tet a banketre s utána ki-ki helyet foglalt az 
V alakban elhelyezett hosszú asztal körül. — A 
második fogás után fölemelkedett az ünnepelt 
és éltette a királyt, Szavait állva hallgattuk meg 
s a legjobb uralkodót igaz szívből éltettük. — 
Utána~ Diószeghy János főszolgabíró mondott 
magas szárnyalásu, igen tartalmas beszédet, 
melyben a tőlünk búcsúzó nyug. járásbirónak 
egész élettörténetét méltatva, ki\ ánt neki hosz- 
szu és boldog nyugalmat; beszédében kiváló 
hű színekkel festette az ünnepelt honvédéletét 
a 48-as időkben, majd a vármegyénél viselt 
szolgabirói működéséből olvasta lel az akkori 
vármegye kitüntető elismerését az ünnepelt iránt.
— Ezután Pajkossy, Possa ékes szavú papja, 
emelt szót s a távozónak kedves családját él­
tette, mit harsány éljenzés követett. — Zseltvay 
B az állami isk. tantestülete nevében búcsúz­
tatta a jeles iskolabarátot, ki a gyermekek szi­
vében sok könyvajándékai révén fog élni, em­
lékül pedig az iskolai összehívó harang maradt az 
iskola épületén, melyet az ő ideális rendszeretete 
gyűjtés utján teremtett meg — Pereszlényi Ist­
ván az ügyvédőkar nevében mondott gyönyörű 
beszédet, melyben kiemelte az ünnepeltnek bírói 
érdemeit. — Lampel Nándor a ritka jó nagyapát 
éltette benne, kinek mint szomszédnak, \ olt 
elé" alkalma megfigyelni unokái iránt tanúsított 
önfeláldozó szeretetét. — Füzesséry Pál a jegy­
zői kar nevében beszélt, s mint pontos és kiválóan 
rendszerető bírót jellemezte „ott volt gyak­
ran átirarain* — mondá — „a 2—4 korona bír­
ság is a jegyzők részére, de nyomban utana az 
is hogy ez ellen előterjesztéssel élhet. Majd a 
népet búcsúztatta el tőle, ki 39 évi szolgálata 
alatt megismerve őt, megszerette. ; Domomcs 
Mihály, a. hrabóczi kinevezett tanító, a gk. hitsor- 
sost éltette ünnepeltiinkben, ki mint vallásos em­
ber oly ritka követendő például áll ma. Beszedő­
nek egyik kitétele több reflexiót vont maga után. 
Azt mondta u. L, hogy a „gör. katolikusokat itt- 
ott gyakran balvéleménynyel illetik.14 Ezt nem 
mindenki értette úgy, mint ő, a tisztán magyaru 
beszélő szabolcsi tőrülmetszett magyar; azért 
Diószeghv fszb., reflektálva az előtte szóló be­
szédére, kijelenté, hogy ő, mint a járás politikai 
feje, elmondhatja, hogy Zemplénben nem lordul 
elő olyan eset, hogy valakit vallásáért balul 
ítélnének meg.

Utána Antalóczy szolt, s beszededen ki­
emelte a hazai vallások egyenlőségét s elbírálá­
sát, — majd Füzesséry beszédére jegyzé meg, hogy 
ha’néha-néha bírságot szabott a jegyzőkre, azt 
mindig a közjó iránt való tekintetből tette. — 
Simonovics Ignác dr. járásorvos az orvosok nev é­
ben búcsúzott s kifejezést adott ama tapasztala­
tainak, hogy ők a távozó részéről mindig a leg­
nagyobb udvariassággal találkoztak; aztán a já- 
rásTzsidóság nevében mondott búcsút, kijelentve, 
hogy azok fájó szívvel veszik távozását. — Utána 
Pajkossy lelkész éltette a banket összehívóját, 
Diószeghy János közszeretetben élő főszolga­
bírónkat, kívánva neki sok-sok boldog esztendőt. 
— Ezután jött Lövik Gusztáv aljbiró s elbucsuz- 
tatta pályatársát, kivel oly hosszú időig együtt 
szolgálta az igazság istenasszonyát.

Kasztriner László dr., mint ügyészi meg­
bízott, a segédszemélyzet jó kivánatait tolmá-

Hírek a nagyvilágból.
György görög király meglátogatta Abbá­

ziában Károly román királyt és Lrzsébet román 
királynét.

A szultán ellen összeesküvést fedeztek tel. 
Pokolgéppel akarták háremével együtt légbe rö­
píteni s már be is csempészték a gépet, mikor 
a készülődő merényletet észrevették. _

Delarey búr tábornok ápr. hó 27-én, Lop- 
fontein mellett, fényes győzelmet aratott Ba- 
bington ángol tábornokon.

Pestis. Meghazudtolták azt a hirt, mintha 
a legborzasztóbb ázsiai vendég, a pestis, Kon­
stantinápolyban már mutatkozott volna.

Hírek az országból.
A Ludovika-Akadémia Budapesten í. hó 

8-án hatalmas következéseiben pedig igen nagy je­
lentőségű honvéd-ünnepnek volt színtere. A ki­
rály, az udvar, az egyházi, polgári és katonai 
méltóságok, Fejérvárv Géza báró honvédelmi 
minister és a magyar kormány összes tagja, a 
társadalom szine-java, nemkülönben az összes 
honvéd-zászlóaljak küldöttségei voltak élő tanúi 
az eseményszámba menő ünnepségnek. Azt a 
piros-fehér-zöld szegésű nehéz fehérselyemzasz- 
lót, melyet a király ajándékozott a Ludovika- 
Akadémia növendékeinek, szentelte föl Hornig 
veszprémi püspök, alkotmányjogi helyzete szerint 
a királyné kancellárja, az ágyuk földrengető döreje 
közt. A fenséges zászlóanya a király unokája, 
Mária Auguszta, főhercegnő volt. A Ludovika- 
Akadémia végzett növendékei, mint felavatandó 
tisztek, ezután már erre a zászlóra, a ki rá y 
zászlójára, teszik le az esküt. A zászló szalag­
jára aranyos skófiummalez a jelige van írva ; 
Istennel Királyért és Hazáért! Zászlószenteles 
után a felszentelt és megáldott zászlóval, a 
tömegben sorakozott honvédtisztikart, Jozset 
főherceg a kir. honvédség főparancsnoka ve­
zette a= legfőbb Hadúr, királyunk őfelsége elé 
s hódoló beszédben adott kifejezést annak a 
, tántoríthatatlan hűségnek és gyermeki szeretet­
nek11, melylyel a honvédség a „felséges^ ur 
imádott személyéhez rajongva ragaszkodik." A 
király válaszát igy végezte: - .a Mindenható
áldja" meg a mi közös törekvésünket a haza 
javára !u A hatalmas katonai ünnepet a hon­
védség diszmenete zárta be a király előtt. I •el­
vi tán diszebéd volt az Akadémiában, mehen 
az udvar részéről József, Frigyes és Jozset 
4aost főhercegek vettek részt. A lakomán az 
első felköszöntőt József fhg. mondotta a királyra, 
utána Krieghammer báró közös hadügyraims- 
ter a kir. honvédséget köszöntötte fel. A had­
sereg üdvére Fejérváry Géza hr. minister emelt 
poharat. - Este bál volt, melyhez a ta palava­
lót a kir. honvédzenekar szolgáltatta. A balba 
ellátogatott királyunk őfelsége is és 10-ig ma­
radt Ott. ..... . Ml ' 1 ,A közigazgatás egyszemsiteserol szóló
törvényjavaslatot Széli Kálmán kormánv elnök, 
mint belügyi minister, az országgyűlés Képvi­
selőházának bemutatta.

Vadnay Andor dr., Csongrád-varmegye- 
nek kitűnő főispánja, az alföldi szegény mun­
kásnépnek igaz barátja és jótevője, az „eiős 
ember11 Szentesen f. hó 3-án váratlanúl elhunyt. 
Még csak 42 éves volt! B. e!

A Képviselőház legközelebb megválasztja 
a delegátusokat. Vármegyénkből két országos 
képviselőt ér a megkülönböztetés, hogy delegá­
tusokká választatnak s ők: Andrássy Tivadar 
gróf és Dókus Ernő cs. és kir. kamarás.

„Tusculanum14 a nevezete annak a szö­
vetkezetnek, mely a minapában alakult meg 
Bpesten Harmos Gábor közig, itélőbiró elnök­
lete alatt. Ennek a szövetkezetnek működésköré­
hez tartozik az is, hogy az egyes telkeken épült 
házaknál a drága kölcsönt olcsóbb köszönettel 

^konvertálja.



Adakozzunk a Kossuth-szoborra!
A Zemplén var megyei Kossuth-szobor-bizott- 

sag elnökétől a következő sorokat vettük :

Tisztelt szerkesztőség!
A Zemplén vármegyei Kossuth-szoborbizott

Ságnak f. évi április 29-én hozott határozata foly­
tan felkérem, hogy becses lapjában a Saíora/ja- 
Fibelvben felállítandó hossutli-szobor-alap 
javára g}'üjtést eszközölni s erre a lant o ro
valót nyitni méltóztassék. .

A tisztelt szerkesztőség ismert hazaltsaga 
nem hagv fel kétséget arra nézve, hogy kérelmün­
ket a magasztos cél érdekében teljesíteni fogja 
és saját körében mindent elkövet, hogy a varme­
gyénk méltóságának megfelelő szobor felállítására 
a szükséges eszközók rendelkezésre álljanak.

A gyűjtendő összegek időszakonként köz­
vetlenül aV. varmegye házi pénztá ába küldendők be.

Fogadja tisztelt szerkesztőség hazafiul üdvöz­
letem nyilvánítását, mellyel maradtam,

alázatos szolgája: 
hl. Mvcznvr Gyula, s. k.«
a Ko'suth-szobor-bizottság elnöke.

*
Hazafias bizodalommal folyamodunk Zeni- 

plénvárrnegye nemes közönségéhez és kér­
jük. hogy ércben is megörökítendő halha­
tatlan nagy fia, Kossuth Lajos, szobrára, 
mely a székváros Sátoralja-L jhely nek fötei ét 
fogja ékesíteni, pénzbeli adományait a 
„Zemplén" kiadóhivatalához eljuttatni ne 
késsék.

Eddigi gyűjtésünk (gyümölcsöztetve a 
sátoralja-újhelyi takarékpénztár 14,307 és 
14.398. számú számláin) 205 K. 98 fillér.’6

Hogy ez a rovatunk állandó maradjon és 
gyarapodjék: minden hazáját hőn szerető 
zempléni Hazafinak és nemes keblű honle­
ánynak szent kötelessége!

Adakozzék tehát mindenki anyagi te­
hetsége szerint!

Sátoralja-Ujhely, 1901. máj. 11.
A „£emplén“ kiadóhivatala.

Különfélék.
— Királyi adomány. Őfelsége a király, 

kabinetirodája utján és főispánunk közbenjárásá­
val, Klecz András zubnai gk. tanító részére 30 
korona legkegyesebb adományt küldött.

— Személyi hírek. A m. kir. Ludovika- 
Akadémia zászlófelavató fényes ünnepén Buda­
pesten f. hó 8-án honvédzászlóaljunk részéről 
Benárd Jenő őrnagy, Barthos István és Szepessy 
Kálmán századosok voltak jelen.

— Kinevezés Klonfár Alajos kir. állami 
végrehajtó, eperjesi lakos, a varaimai járásbíró­
sághoz aljegyzővé neveztetett ki.

— Hivatalvizsgálat. Fornszek Béla tör­
vényszéki elnök a múlt héten megvizsgálta az 
újhelyi járásbíróság ügykezelését s azt általában 
megnyugtató rendben találta.

— Kazinczy ünnep. Az újhelyi főgim- 
náziom ifjúsága május elsejéről az esős idő 
miatt elhalasztott Kazinczy-iinnepót Széphalmon
1. hó 10-án délután két és három óra között fogja 
megtartani. Ünneplés után a diáksereg a Tor­
zsásra megy, a hol ebből az alkalomból ozson 
nával és játékkal diák-mulatságot rögtönöznek.

— Fagyos szentek. Öt szentnek van 
olyan neve napja a kalendárjómban, a mit gaz­
dáink és szőlőtermelőink szívesen kitörülnének; 
mert időtlen-idők óta bizonyos babonás előítélet 
fűződik e napokhoz és drukkolva várják baj 
nélkül való elmúlását. Az első négy, a fagyot 
hozó Pongrácz, Szervác, Bonifác és Orbán 
napja (máj. 25.) Es hogy rettegnek ezektől, an 
nak sajnos, meg van az alapja, mert gyakori 
az olyan esztendő, a mikor szibériai szél és 
dermesztő hideg támad e napokban, a hőmérő 
higanya 0-on alul siilyed és beáll a fagy — 
mint tavaly is történt — és tönkre teszi drága sző- 
leink gyenge hajtását s a gyümölcsfák termé­
sét, kiszámíthatatlan kárt okoz a jövedelmet 
váró birtokosnak. — Az ötödik mumus a június 
8-iki Medárd. Azt tartják, ha akkor esik, negy­
ven napig az eső el nem áll. Mindezekről azért 
emlékezünk meg, mivel ma vagyon Pongrác 
napja és hála a gondviselésnek, + 15—20 Ro-t mu­
tat a hőmérő, pompás májusi verőfény táplál, fa­
kaszt és fejleszt minden elevenséget. Baj tehát 
nincsen és a legjobb reménységgel nézünk az 
esztendő termése elébe

— Halálozás. Jekelfalussy Lajosné, szül. 
Maándi Antoinette cs. és kir. altábornagy kö­
zös hadügyminisztert osztály-vezető neje, mint 
részvéttel értesülünk, f. hó 0-án Bécsben 49

A betéti könyvek érzésünk alatt vannak. Szerk.

éves korában meghalt. A solves csapást szen­
vedett magas rangú katona foldink, f.-zem\

— A Kazinczy-családról A »B£da 
pesti Hírlap“ f. hó 10-iki számában azzal.kj^- 
csolatosan, hogy öfelsege a király - „
Uvula kassai kir. közjegyzőnek megengedte, 
hogv vezetéknevét, törvényes utodatv al egy ütt 
Kazinczy-ra változtassa, — közli, hogy 8 > 
Kazinczy Gáborban kihalt az ősrégi Kazinczy 
család, kihaltak legalább azok, a kiknek.jogú. 
volt a név viselésére. A ki a nevx a toztatas
eként kommentálta, a Kazinczy-csalad felől
alapos tájékozatlanságot árul el; mert hiszen 
tudomásunk szerént még többen vannak, a k 
e névnek jogos viselői; Így pl- Kazinczy Artur 
berettői nagybirtokos, Kazinczy r erenc vár- 
megyei hivatalnok és ennek testverócscsei: La­
bor törvényszéki biró és Lajos járasbiro, mind 
annyian vérbeli leszármazói a nagy Kazinczy- 
nak" örök álmát a széphalmi Mauzóleum füle 
miledalos parkjában aluvó „szent öreg"-nek.

_ Orvosrendőri szemlék. A múlt hé
ten Szepesi Arnold dr. v. tőorvos és Lpis\ 
Béla r. alkapitány a közhelyeken, korcsmákban 
stb. megkezdték az egészségügyi es köztiszta­
sági tekintetekből előirt és szükségessé vált 
szemlék tartását. Értesülésünk szerint fogana­
tosítani fogják az egész vonalon, a magánhaza­
kat sem véve ki. Említenünk sem kell, hogy a 
hol mulasztást, vagy rendetlenséget találnak, 
ott nem fog késni a szigorú büntetés.

— Lopás a vasúti kocsiban. Réthy 
István színész e hó 6-án Miskolczról L égvár leié 
utazott, a mikor felöltőjét a kupéban felakasz­
totta. Amikor a csapi állomásra ért, akkor vette 
észre, hogy a kabát belső zsebéből tárcája, mely­
ben 100 korona betétről szóló postatakarékpénz­
tári könyve s egyéb okmányai voltak, eltűnt. A 
károsult állítása szerint egy úri as öltözetű uti- 
társa lehet a tolvaj, aki az újhelyi állomáson 
kiszállott. A nyomozás ez irányban foly.

— Búcsúszó. Amidőn 23 évi szacsuri gk. 
lelkészi működésem után Zemplén-vármcgyéből 

hol gyermekkoromat és ifjú éveimet töltöttem 
távozom: szívből mondok Istenhozzádot kedves 

barátaimnak, ismerőseimnek és jóakaróimnak. 
Isten óvja, áldja mindnyájokat. Legyenek bol­
dogok és ne érje önöket soha annyi keserűség 
és bánat, mint a mennyi — anyagi jólétem da­
cára — engem ért az utóbbi években szeretett 
nevelő-vármegyém területén. Ne feledjék az önök 
hálás hívét !* Xeviczkén (u. p. Ungvár) 1901 
máj. 6. Hegedűs Ágoston neviczkei parókhus 
érd. kerületi esperes.

— Késeid mészáros legény. Nagy cső 
dületet s még nagyobb rémületet okozott Tokaj 
heti piacán a múlt kedden Luptovics István 
mészáros legény, a ki már régebb ideje, hogy 
a Guttmann Joszi székgazda szolgálatából ki­
lépett és Tokajból el is távozott. A múlt kedden 
ismét ide vetődött s az volt első gondja, hogy 
Guttmant a piacon felszólította, hogy7 annak 
idején jogtalanul visszatartott gyűrűjét és órá­
ját neki adja vissza. Guttmann, a ki heves ter­
mészetű ember, mint mondják, avval felelt, 
hogy a mészáros legényt ott a piacon pálam és 
pub lice pofon ütötte. Erre a méltatlanságra Lup­
tovics előrántotta élesre lent kését és avval 
Guttmannt nyakán, mellén, vállán megszórta 
Egész vértócsák jelölték még másnap is a vé­
rengzés színhelyét. A népcsődületet észrevé­
vé n a toronyőr s gondolván, hogy tűz van, kon­
gatni kezdett, mire a tűzoltó kürtös is tüzet 
trombitált. így történt, hogy nemcsak a tűzol­
tóság vonult ki teljes felszereléssel, de a város 
felett fekvő hegyi szőlők munkásnépe is, kapá­
val, karóval, baltával, ki mivel, rohant a heti 
piacra és ott látván mi történt, oly ingerültségbe 
esett, hogy a késelő mészáros legényt azon me- 
legiben agyon akarta verni, ki is látva a fe­
nyegető hangulatot, a közelben fekvő szolga- 
bírói hivatalba menekült hogy magát följelense. 
A néptömeg utána eredt. — Az épület­
ben, hol a szolgabiróí hivatal szállásol, sok la­
kás van. így történt, hogy az üldözött mészá­
ros legény a szolgabiróí hivatal helyett egy 
magán lakásba tévedt, hol egy özvegy öreg nő, 
látván az ismeretlennek feldúlt arcát, kezében 
pedig a véres kést, halálra rémülten menekült 
cselédjével le az emeletről a szomszédos lakásba. 
Luptovics most magára csukta a lakás ajtait, 
úgy kiabált ki az ablakon az egész udvart el­
árasztott népsokaságnak, hogy csakis a csend­
őröknek adja meg magát. A telefonon értesített 
csendőrségtől csakhamar ott termett az őrsvezető 
s egy csendőr. Felszólításukra Luptovics fel­
nyitotta az ajtókat, nyugodtan engedte magát 
láncra veretni és bekisértetni. így ért véget a 
kedd délelőtt szenzációja. Guttmann, bár nyolc 
szúrás tátong testén, az orvosok véleménye az, 
hogy ki fog épülni.

• Legjobb kivánataink kisérjék — és érjék utói Ung 
ege alatt a teljedós utján — a búcsúzó tötisztelendő urat, 
jeles munkatársunkat, kit ezután is bízvást számítunk 
Zemplén és a ^Zemplén* hű barátai közzé — változatlanul 
igaz tisztelettel. Szerk.

— Halálozás. Kádár Miklós segéd-telek- 
künyvvezető az újhelyi törvényszékn d, c hó 
10-én 50 éves korában meghalt. Temetése ma 
d. u. 4 órakor fog végbemenni. Halálát a nagy­
számú rokonságon kívül felesége szül. Kardos 
Mária és leánya, Sztankó Lászlóim, gyászolja.
Ny. b.!

— Egyedül biztos gyógyszere a csuz 
és koszvénynek a hires Zoltán féle kenőcs, mely 
már néhány napi használat után a legmakacsabb
csúz. és köszvényes bántalmakat is meggyógyít­
ja. Üvegje 3 kor. az egyedüli készítőnél Zoltán 
Béla gyógyszertájában Budapesten V. Sétatér u.

— A csizmadia ifjúság f. hó 27-én tartja 
a „Nyúl" kerthelyiségében szokásos jótékonyáéin 
tavaszi táncmulatságát Dandás és Lukács zene­
karának közreműködésével.

Halál a széké rkerekek alatt. Yo- 
lyánszki János sókuti lakos május hó 8-án haj­
nalban Kassáról X arannóra sört szállított sze­
kerén. Útközben a Dargó-hegy lejtőjén lovai meg­
vadultak és sebes vágtatásban jöttek lefelé. Egy 
zökkenőnél a szekér tetején ült fuvaros oly sze­
rencsétlenül esett le, hogy súlyosan megrakott 
szekerének kerekei keresztülmentek rajta. Az el­
gázolt szerencsétlent a gálszécsi vásárra igyekvő 
nép hozta be Gálszécsbe, hol a nyújtott orvosi se­
gítség dacára még aznap délután meghalt, rl.

Levelek felbélyegzése A saujhelyi 
m. kir. posta- és távíró-hivatal a „Zemplén" ut­
ján közli: Vett értesítés szerint a Magyaror­
szágból eredő s főleg Belgium, Nagy-Británia, 
Németalföld, az Amerikai Egyesült-Államok és 
Canadába szóló levelek és levelezőlapok gyak­
ran elégtelenül vannak bérmentesítve, minek 
folytán a hiányosa bérmentesített levélpostai 
küldemények a hiányzd bérmentési dij kétsze­
res összegével lesznek megterhelve s ez által a 
feladók nemcsak a címzetteknek okoznak aka­
ratlanul kellemetlenségeket, hanem a hiányos 
bérmentesítés miatt a magyar postakincstár is 
károsul. Ezen hibás bérmentesirés azon körül­
ménynek tulajdonítható, hogy a közönség az 
1900. évi janáár hó 1-vel életbe lépett tarifális 
változásokat még most sem veszi figyelembe a 
külföldi a külföldre szóló levelet és levelező­
lapjait, még most is 20 illetve 5 fillérrel bér­
mentesíti. Á közönség tájékoztatására ez alka­
lomból ismételten közlöm, hogy a külföldre 
szóló egyszerű levél dija 25 fillér, a levelező­
lap dija pedig 10 fillér; az Ausztriával, Bzsznia- 
Hercegovinával, Németországgal, Szerbiával és 
Montenegróval való forgalomban pedig a levél­
dija 10 fillér, a levelezőlapé pedig fillér. Az 
ajánlási dij végül úgy a belföldre, mint a kül­
földre szóló ajánlási leveleknél 25 fillér.

— At. hölgyközönségnek. Legkedvel­
tebb, a legmodernebb szépitőszer az egész vi­
lágon elterjedt Földes-féle Margit-krém, teljesen 
ártalmatlan, zsírmentes arckenőcs, meglepő, cso­
dás hatású. Bővebbet Földes Kelemen hírneves 
aradi gyógyszertár hirdetésében.

Kútba fulladt. Karos községben — 
Írja tudósítónk — f. hó 3-án Molnár Ferencné 
4 éves leánykája vigyázatlanságból a kútba esett. 
Mire a gyermek keresztanyja, kire a gyermeket 
édes anyja őrzés végett rábízta, a szerencsétlen­
séget észrevette és a segítség-kiáltásra összecső­
dült emberek egyike a kittből kihozta, már ha­
lott volt. A vigyázatlan asszony ellen a vizsgá­
latot megindítottuk. (wj.)

Nagyvárosi kép. Dél van. Az utcák igen élénkek, 
egy takarosán öltözött kis leányka alig képes magának 
utat törni a hullámzó emberáradatban érzi, hogy az. akit 
egykor szeretett és akit szive teljes melegével szeret még 
most is nyomán követi ? Lehangolva mérsékli lépteit a 
kővető 'férfi; mindhiába, hisz nem szabad imádottját fe­
leségül vennie. Két koldus, hogy kerülje ki a biztos nyo 
mórt! Most az ur^sébet-körutra fordult a leányka. Az 54. 
számú ház előtt Török A. és Tsa. bankháza kirakatában 
levő sorsolási jegyzéket nézi a leány. Szivéhez kap, in­
gadozik, egy hangos sikolyt hallat és majdnem hanyatt 
esik, ha hű kísérője fel nem fogja Az ajuldozó nőt be­
viszi Török üzletébe. Itt nemsokára magához tér a leányka 
megpillantja imádottját és örömkiáltással a férfi nyakába 
borul és csak annyit tudott mondani: ,Oh Károly, most 
már házasodhatunk, mert megnyertem a főnyereményt !< 
És igy is történt. A pénzt Török A. és Tsa bankháza, 
mely előzékenységéről ismeretes, azonnal kifizette. Boldo­
gan hagyta ol a fiatal pár a szerencse tanyáját. i.Btt.)

Irodalom.
Az „Adalékok Zemplén vármegye Tör­

ténetéhez" c. havi folyóiratunknak 1901. évi, egy­
szersmind a VII. évfolyamnak májusi füzete a 
következő tartalommal jelent meg: 1. Bereg-, 
Zemplén- és Szabolcsvármegyék jelentősége a 
honfoglalásban (I.) Irta: Jósa Audrás dr. — 2 
Zemplénvármegye történelmi földrajza. (XXXIII 
közi.). Irta: Dongó Gy. Géza. — 3. Zemplén 
vármegye politikai és helyrajzi ösmertetése. (04 
folyt.) Latinból: Matolai Etele. — 4. Történeti 
jegyzetek Zemplénvármegyéről. (64. folyt.) Latin­
ból : Dongó Gy. Géza, — 5. Babotsay Izsák 
naplója. (15. folyt). Közli: Hubay Kálmán. — 
6. Szirmay András naplója. (58. folyt.) Közli: 
Karsa Ferenc. — 7. Újabb adatok ’Sennyey 
Pongrác br. élettörténetéhez. (II.) Irta: Lojda 
József. — 8. Levelesláda. Homonnai Drugeth

Folytatás a XX. melle kis tan.



mh mijn h_____________II. Melléklet a „Zemplén'* 19. számához.
Imre gróf végrendelete 1540-ből. (II.) Közli: 
Dohy Antal. — 9. Homonnai Drugeth Itnre 
gróf pótvégrendelete 1540-ből. Közli : Dohy 
Antal. — 10. I >rugeth Bálint fővezérré kinevezése. 
Közli: Dohy Antal.!— 11. Bocskay-irományok V.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 12. I. Kákóczy György 
adományleveleiből. (XII) Közli -.Dongó Gy. Géza. 
— 13 Adatok Alsó-Golop helyrajzához. Közli: 
Dongó Gy. Géza.— 14. Irodalom: Könyvismer­
tetés. — 15. Tárca. Az 1831-iki parasztlázadás 
kezdetéről. (II folyt.) Közli: Dongó Gy. Géza.

16. Csarnok Történeti apróságok. (1. 2. 3.) 
Közli: Dongó Gy. Géza. — 17. A szerkesztő pos­
tája. — A havon kint 2 ivén megjelenő „Ada­
lékok” előfizetése egész évre (12 füzetre) csak 4 kor. 
<0 fillér. — Melegen ajánljuk mindenkinek, a 
kit vármegyénk viszontagságos története ér­
dekel: főképp pedig ajánljuk a vármegyebeli 
községek figyelmébe, már csak azért is, mert 
ebben az. évfolyamunkban is folytatódik a köz- 
sebeknek külön-külön történeti és helyrajzi 
ösmertetése. — Az előző évfolyamokhoz dí­
szes könyvtáblákkal folyton szolgálhatunk. 
Ara 1 kor. 80 fillér, postai küldéssel 1 kor. 
ik> fillér.

I.iviu főhadnagy. Pékár Gyula nevét katonai tör­
ténetei tették ösuiertté és híressé. Nincs ma irodalmunk­
ban még egy irő a ki oly bravúrosan tudná ennek az 
életnek szikrázó romantikáját megírni, mint 6. A Livio 
t',hadnagy, a mely két kötetben jelent meg az imént 
Singer és Wolfnerék „Egyetemes Regénytárának* piros 
kötetei közt, Pékár Gyula legérdekesebb regényeinek 
egyike. Ez a Livio főhadnagy pompás egy cinikus, de 
mindig bravúros fiatalság, a mely mint valami hu­
szárrohamban könnyelmű romantikával vágtat át sze­
relmen, kalandokon, az egész életen. A pompás regény 
az Egyetemes Regénytár XVI. évfolyamának 10—11. kö. 
teleként jelent meg. A két kötet ára díszes piros vászon­
kötésbe kötve 2 korona.

Községi Háztartástan Kézikönyve Irta : Antaltfy 
Zsír “SS Mihály, középiskolai tanárjelölt okleveles közs. 
jegyző, Torontói vármegye föszámvevöje és N. Becskereken 
a községi közig tanfolyamon a községi ügyvitel és ház­
tartástan előadója. A hézagpótló jeles segédkönyvet, mely­
nek gyakorlati útmutatásait nemcsak azok alkalmazhatják 
haszonnal, kik a községekben a háztartás intézésére hi- 
vatvák, de azok is, kiknek a számonkérés vagy ellenőrzés 
van felsőbb hatósági jogkörükben, melegen ajánljuk úgy 
a jegyzők, mint a képviselőtestületi tagok, nem különben 
a felsőbb hatósági szakközegek figyelmébe. A majd 300 
oldalra terjedő könyvnek bolti ára: 8 korona. Gyakorlati 
irányán kívül emeli a könyv becsét az, hogy magya­
rázó táblázatokkal (főkönyvi, segédkönyvi mintákkal) van 
ellátva. Megrendelhető a szerzőnél N.-Becskeren.

Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb divatlapot 
Wolil Janka szerkeszti és az Athenaeum r. t. adja ki. A 
^Magyar Bazár* az egyetlen magyar divatlap, mely ha­
vonként négyszer jelenik meg mindig bő divatrószszel, 
gyönyörű színes divatképekkel és illusztrált szépirodalmi 
melléklettel. A ,Magyar Bazár* borítékján annyi tudni­
valót közöl a társaságból, háztartásból, regényt, a mennyit 
egyetlenegy sem a hazai divatlapok közül; a „Magyar 
Bazár* előfizetése negyedévre 4 korona Mutatvány­
számot ingyeu küld a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi­
ül 54.

Egyesületi élet.
Meghívó.
„Tett és nem nyugalom az élet.1'

A kassai cs a kassa-kerületi könyvnyom- 
tatók, a Kassa környékén elterülő fenyvesekben 
felállítandó „Beteg nyomdászok üdülőhelye” 
alapja javára, a könyvsajtó tulajdonosok párt­
fogása alatt, Bankón, a f. évi május hó 26-án 
(pünkösd vasárnapján) nagyszabású műsorral, 
tombolával és tánccal egybekötött jótékonyáéin 
tavaszi mulatságot rendeznek, — melyre a t. ol­
vasót tisztelettel meghívja a rendezőség. — Kivo­
nulás délelőtt 11 órakor a vasúti állomástól. 
Társasebéd déli 1 órakor. Tánc kezdete délután 
3 órakor. Belépődíj személyenként 1 korona 20 
fillér.

Tornaverseny. A sárospataki akadémiai 
torna-egyesület a főiskolai kertben 1901. évi 
május hó 16-án táncmulatsággal egybekötött 
torna-versenyt rendez. Belépődíj: személyjegy 1 
korona, családjegy 3 korona. Ha az idő nem ked­
vez, a táncmulatságot a városháza nagytermében 
tartják meg. — A tornaverseny kezdete d. u. 2 
és lei órakor.

TAN ÜGY.
A Zemplén-vármegyei Tanitó-lgyesület hivatalos rovata

— Rovatvezető: Molnár Gyula. —
Kéziratok rovatvezetőhöz Sátoralja-Ujhelybe küldendők.

A varannói áll. isk. tantestületének hang­
versenye.

Varannő, 1901. ápr. hó 24.
A varannói áll. isk. tantestület f. hó 18-án 

jótékony célú hangversenyt rendezett az óvoda 
nagytermében.

A műsor egyes pontjai a nagyközönség ál­
talános tetszésével találkoztak. A Salgó Antal

áll. isk igazgató által vezetett vegyes kar úgy 
a „Magyar egyve!eg“-et. mint a „KápolmV-t 
Krentzeltől, a megkívántaié precizitással adta 
elő. A vsgyes kar darabjait Antalóczy Margit, 
Füzesséry Berta, Bogovich Anna, Guseó Fe- 
renezné, Sztankó Margit és Bella, Udvardi Yik- 
torné és Zseltvay Ida urhölgyek, — Domonics 
Mihály, Füzesséry Pál, Guseó Ferencz, Petényi 
Annin, Madarász János, Salgó Antal és Zseltvay 
Bogdán urak énekelték.

Füzesséry Pál melodrámát adott elő, zon­
gorán kisérte Zseltvay Ida. A melodráma cime : 
„Az Ur ítél" Dr. Várady Antaltól; zenéjét szer­
zetté Nemes Elemér. Tárgya a középkor vallási 
fanatizmusából állít elénk egy jelenetet, mely 
megható vonásokkal rajzolja egy árva leányka 
esetét Capuában. Az előadás mesteri volt, s a 
történetke minden egyes fázisát a kellő érze­
lemmel és szavalat! hévvel juttatta érvényre.

Udvardi Yiktorné, Kasztríner László dr. 
és Domonics Mihály, a „Gyors eljegyzés” cimü 
egy felvonásos vígjátékot adták elő. Mind a 
három szereplő játéka lekötötte a közönség fi­
gyelmét, szerepeik ügyes és kellő felfogásáról 
tanúskodó előadásával.

Füzesséry Berta és Zseltvay Ida, Schubert 
„Éji dal”-át adták elő Domonics Mihály cim­
balom kísérete mellett, melynek kellemes össz­
hangja köztetszésben részesült.

Yégül a jeles zeneképzettségü Domonics 
Mihály szóló-cimbalom játéka gyönyörködtette a 
publikumot,

A cimbalmon eljátszott 3 magyar népdal 
a fiatal ember e tekintetben kiváló hivatásáról 
tett tanúságot, ki egyaránt kezeli a cimbalmot, 
hegedűt és zongorát.

A hangverseny végén a cigány zenekar 
rázendített a legropogósabb talp alá valóra, s 
evvel a székek egy pár pillanat alatt eltűntek 
s következett a tánc, mely a késő éjfélutáni 
órákban ért csak véget.

Az összegyűlt intelligens publikum meg­
oszlott a két teremben, kik közt ott volt várme­
gyénk közszeretetben álló alispánja s Czibur 
László alezredes, városunk szülötte, kik mint a 
sorozó-bizottság elnökei időztek városunkban. A 
csengő poharak zenéje közt Pereszlényi István 
köszöntötte fel vendégeinket, s köztük különö­
sen az alispánt, mire a zenekar ráhúzta: „Az 
alispán kalapomhoz” kezdetű népdalt, mit a 
terem egész közönsége énekkel kisért. Diószeghy 
főszolgabíró kedves vendégeivel úgy éj fél után 
eltávozott, mire lassan oszladozni kezdett a kö­
zönség is. A hangverseny erkölcsi és anyagi 
sikere teljesen kielégített mindenkit, s egy ked­
ves est emlékét vitték magukkal a jelenlévők.

A táncoló hölgyközönség díszes koszorú 
jában ott voltak: Antalóczy Margit, Bodor Gá- 
borné, Diószeghy Jánosné, Füzesséry Berta, 
Gaál-nővérek, Guseó Ferencné, Mokcsay Gizi, 
Oroszy Istvánná, Steinerné és nővére, Sztankó- 
nővérek, Simonovics Ignácné, Pikna Vilma, 
Lehoczky Miklósné és Zseltvay Ida.

*

A hangverseny alkalmával a jótékony célra 
felülfizettek: Diószeghy János 16 K., Verner 
Gyula 10 K., Csőke József dr. 4'80 K., Peresz­
lényi István 5‘60 K., Lampel Nándor 3 K., Ma- 
tolai E. 2 K. Kasztriner Mórné dr.-né, Kaszt- 
reiner László* dr., Strompf Pál, Czibur László, 
Apt Ferencz dr., Radnay dr., Friedmann Vilmos 
dr., özv. Füzesséry Menyértné 2—2 K., Steiner 
J. 1 K.. Renter Lajos P20 K., Cséry Elek 
P20 K., Spák Antal, Blum Lajos, Somló Győző 
30—80 F., A nemes lelkű felülfizetők bőkezű­
ségükért fogadják a rendezőség hálás köszönetét.

Btt.

Pályázati hirdetmény.
A sárospataki áll. tanítóképzőnél az 1901/2, 

tanéven az első osztályban 30 jótéteményes hely 
töltendő be, és pedig reggeli, ebédből, vacsora- 
és lakásból álló teljes jótéteményes hely négy; 
70 koronát fizető, 12 és 140 koronát fizető 14.

Az 50 kros bélyeggel ellátott folyamod­
ványok a nagymélt. vallás- és közokt. m. kir. 
minisztériumhoz címezve folyó hó 30-ig külden­
dők be alulírott hivatalához következő mellék­
lettel :

a) születési bizonyítvány a 15. év betölté­
sének igazolásául;

b) tiszti orvosi bizonyítvány arról, hogy a 
folyamodó semmi olyan testi fogyatkozásban 
nem szenved, mely őt a tanítói foglalkozásban 
akadályozná;

c) iskolai bizonyítvány a múlt iskolai évről;
d) évharmadi értesítő a jelen iskolai évről, 

mely junius 30-ig az ezen iskolai évről nye­
rendő bizonyitványnyal egészítendő ki;

e) hiteles bizonyítvány a családtagok szá­
máról, azok életkoráról, s arról, hogy hány van 
a családfő közvetlen gondozása alatt, hány van 
a szülei háztól távol, hány és mily mérvű ne- 
veltotési költséggel terheli a családfentartót;

f) hiteles községi bizonyítvány a szülők

polgári állásáról, vagyoni állapotáról, ingatlan 
birtok-, üzlet-, ipar-, hivntal- vágy más forrás­
ból származó jövedelemről, esetleg arról, hogy 
a növendéknek van-e magán-vagyona s hová 
fordittatik annak jövedelme.

Szegénységi bizonyítvány csatolása esetén 
a folyamodvány és mellékletei bélyegmentesek.

Azon folyamodók, kik négy középiskolai 
osztály részéről szóló bizonyítvány hiányában 
felvétel vizsgára köteleztetnek, külön fognak ér- 
tesittetni a felvételi vizsga napjáról.

Sárospatak, 1901. május 5-én.
Dezső Lajos, 

tanitókópezilei igazgató.

Meghívás.
A „Zemplén vármegyei Tanítóegyesület 

Felső köre” 1901. évi május hó 16-án Yaran- 
non gyűlést tart, — melyre a Tag urakat s a 
tanügy minden lelkes barátját ezennel van sze­
rencsénk meghívni.

Xagymihály, 1901. május hó 5-ón.
Hazafias üdvözlettel:

László E. Flór is, Mathiász József,
k. jegyző. k. elnök.

Tárgysorozat:
1. Yisszapillantás a kör 3 éves működésére,” 

megnyitó, tartja: Mathiász József elnök. — 2. 
Jelen Mátyás pénztáros jelentése. — 3. Tisztuji- 
tás. — 4. Óvodai munkafoglalkozás és néhány 
játék, bemutatja: Zseltvay Ida óvónő. — 5. A 
fonómimikai módszer alapján elért eredmény, 
bemutatja: Letényi Ármin állami tanító. — 6. 
„Első segélynyújtás az előfordulható balesetek­
nél,” felolvasás, tartja: Simonovics Ignác dr. 
járásorvos ur. — 7. A kézimunka tanítása, te­
kintettel a falusi és városi iskolákra,” felolvasás, 
tartja : Mihalcsik Teréz állami tanítónő. — 8. „A 
magyar nyelv tanítása az idegon ajkú iskolák­
ban,” értekezés, előadja: Domonics Mihály áll. 
tanító. — 9. A jövő közgyűlés helyének kijelö­
lése. — 10 esetleges indítványok.

A gyűlés után közebéd — egy teríték ára 
1 korona, — melyre tagok Letényi Ármin va- 
rannai áll. tanító urnái jelentkezzenek; ugyan­
ott jelentkeznek azok is, akiknek lakásra és a 
vonathoz kocsira van szükségük. — A délután 
folyamán a varannai áll. isk. tantestület a „Mu­
lató-liget”-ben jótékonyáéin, tombolával egybe­
kötött táncmulatságot rendez.

Közgazdaság.
BorvegyelemzŐ-állomás a Tokaj- 

Hegyalján. Tarezalról Írja alkalmi tudósítónk, 
hogy Darányi földmivelésügyi kir. minister, 
kapcsolatban a tarczali vincellérképzőintézettel, 
borvegyelemző állomást létesített. Az intézet 
vezetésével a minister Lossonczy Ernő kir. ve­
gyészt bízta meg, ki e téren tapasztalait Lieber- 
mann Leó dr. tanár oldalán gyűjtötte. A minis­
ter őexeiája ez újabb áldozattal a Tokaj-He- 
gyalja bortermelő nagy közönségének hő óhaj­
tását teljesítette és módot akart nyújtani a he­
gyaljaiaknak, hogy az e téren felmerülő vizsgá­
latokat u. m. bor- és talajelemzéseket szakértő 
utján gyorsan s a termelő és kereskedői körök 
érdekeit méltányló olcsó díjtételek mellett a 
helyszínén végeztethessék.

Városi és községi ügyek.
* Állatvásár. Ujhelyben e hó 7-én tartot­

ták meg a szokásos havi állatvásárt, a melyről 
azt jegyezhetjük föl, hogy az előbbi havi vásárok 
forgalmát jóval felülhaladta. Felhajtottak 650 
darab szarvasmarhát, 230 lovat és 218 sertést. 
Ebből elkélt 433 darab marha, 32 ló és 51 
sertés.

* liudlócz község áll. elemi iskoláját a 
kir. tanfelügyelő meglátogatván, az iskolában 
szerzett tapasztalatairól teljes elösmeréssel tett 
jelentést a közig, bizottságnak. Az iskolai szép 
eredmény feöldi Dohy Antal ifj. tanítót, nekünk is 
kedves munkatársunkat dicséri, a mit örömmel 
hozunk köztudomásra.

*,Sztropkó községben, amióta Degró Péter 
rk. plébános onnan Ab.-Csécs községbe távo­
zott, a magyar nyelvű istentisztelet körül saj­
nálatos visszafejlődés mutatkozik, mert vasár- és 
ünnepnaponként Szvatopluk nyelvén hangzik fel 
ismét a templomi ének, dacára annak hogy Sztrop- 
kón az újabb benszülött generáció a 20—23 
éves életkorig, férfi és nő egyaránt, magyarul 
beszél és magyar szívből imádkozik. A sajná­
latos visszafejlődésnek egyik okozója a helyet­
tes plébánosul alkalmazott ferencrendi páter, 
a másik a cseh szimpátiáktól vezérelt községi 
biró. A kelletlen ügygyei f. hó 10-iki ülésében 
foglalkozott a t. vármegye közig, bizottsága és 
a h. lelkész rendreutasításáért Bubics kassai 
püspök őexeiájához folyamodott, a biró ellen 
pedig saját hatáskörében intézkedett.
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901 máj. 4-től 1901. máj. 11-ig a házasságot 
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Vármegyei Hivatalos Rész
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illetékek és eljárási dijak esedek^k - L en 
körrendelet a törvényhatóság terűmen íevj
valamonnyi kazántulajdonossal megfelelően koz-
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Varaimon, 1901. évi május 9-én.
Diószeghy János fószo'gabiro.

Zcmplcn-vármegye közig• bizottságaiul 
593/947 kb. Olvastatott a kereskedelemügyi 

m. kir. minister ő nagyméltóságának 14h. 1. sz.
•íl-itt a kazán vizsgálati kincstári ílletektk 
eljárási dijak tárgyában kiadott körrendelet.

Határozat
Az intézvény a „Zemplén* hivatalos lap­

ban leendő közhírré tétele mellett másolatban 
oly felhívással adatik ki a járások főszolgabíróinak 
és Sátoralj a-Uj hely r. t. város polgármestereitek, 
hogy azt hatóságuk területén levő valamennyi 
kazántulajdonossal megfelelően közöljek.

Kelt Zemplén-vármegye közigazgatási bi- 
zottságának Sátoralja-Ujhelyben, 1901. évi április 
hó 10-én tartott ülésében.

Molnár István főispán, 
mint a közigazgatási biz. elnöke.

Másolat.
Kereskedelmügyi m. k.r. minister lJbíl/lA. 

1901 . Körrendelet. Valamennyi magyarországi 
törvényhatóság közigazgatási bizottságának es 
valamennyi magyar országi törvényhatóság közön­
ségének. — A gőzkazánok megvizsgálásáért a 
gőzkazán tulajdonosok által fizetendő kincstári 
illetékek és vizsgálati költségek tekintet eben a 
volt közmunka és közlekedésügyi ministenum 
által 1886- évi 22790. szám alatt kiadott goz- 
kazánügyi kormányrendelet 15. £-a 1. pontjának 
a) és b) alatti határozmányait hatályon kívül 
helyezve, a gőzkazánok megpróbálása alkalmá­
val fizetendő kincstári illetékeket és eljárási 
dijakat a közetkezőkben állapítom meg; aj 
Kincstári illetékek: ha a kazán tüztelülete - o 
négyszög méterre terjed 10 kor., 2‘5-től 100-ig 
'>0 kor., 10 0-től 50 0-ig 30 kor., 50 0-től 100'0-ig 
40 kor 100 0-tól 200 0-ig 50 kor., 200‘0-on felül 
90 kor. — Ezen illetékek külön tüzeléssel bíró, 
illetve külön használható minden e gyes gőz­
kazán, gőztúlhevitő. gőztartó és gőzfogó edény 
után külön számíttatnak fel. — Gőzfogó edények 
és gőztartók tüzfelülettel nem bírván, az ezek 
után fizetendő kincstári illetékek megállapításá­
nál a külső összes felület veendő figyelembe, 
h) Eljárási dijak: Az eljáró kazánvizsgáló köze­
gek útiköltségeinek és napidijainak megtérítése 
fejűben gőzkazánonként 25 korona, a^ székes 
főváros területén pedig 12 kerona 50 filler 
átalányösszeg fizetendő. — Ezen eljárási díj, ha 
a kazántulajdonosnak ugyanazon helyen egyide­
jűleg több kazánja próbáltatik meg, csak az 
első kazán után fizetendő teljes, összegben, a 
második és azt követő minden kazán után pedig 
$z eljárási díj féle, vagyis 12 korona 50 filler.

113°/1901. sz. 7. Zemplén vármegye alispánjától.
Tekintetes szerkesztőségi

Köztudomás végett közzéteendő.,
Sátoralja-Ujhely, 1901. április ho -_3.

Matolai Etele, alispán.
Másolat. . ., .. .

3660 eln. VI. szám. M. kir. földmivelésugy
Minister Valamennyi vármegyei és városi to.vény- 
hatóságának, Budapest székes fővárosnak, Fiume 
kormányzójának, valamennyi kozgazdasagi bizott­
ságnak. — A m. kir. földmivelésugyi minister 
rendeléte az erdömunkásokról szóló 1900. évi 
XXVIII. te. életbeléptetése s a szükséges aí- 
meneti intézkedések tárgyában. Az 1900 évi 
XXVIII. te. 48. §-aban nyert felhatalmazas a ap­
ján rendeletem: Az erdőmunkasokrol szóló 190H 
évi XXVIII. te. 1901. évi május ho 1-so napján 
lép eleibe. Ugyanezen napon lép el^be aZJt °e^' 
évi XXVIII. te. végrehajtására megaHapitatott 
járási szabályok tárgyában az 1900. évi XX\ III. 
tc 45 ya értelmében a mai napon dbbl/eln. 
szám alatt kibocsátott rendeletem is A midőn 
ezen rendeletet megf lelő eljárás vegeit melléke - 
ten t. címnek megküldöm, felhívom t. címet, 
miszerint haladéktalanul intézkedjék hogy ható 
sáaa területén a szokott módon való kozhirretetel 
által az 1900 évi XXVIII. tc. életbeléptének napja 
köztudomásra adassék s a munkások és napszá­
mosok a törvény 1. és 43. §§-aira való !gyc
meztetéssel a munkásigazolvány racgsz^rz^érf 
különösen felhivassanak. Az átmenet, intézkedések 
tek ntetében a következőket rendelem : 1. A tör­
vény éle be léptének napjától számított nyolc 
héten belül a munkaadó és a munkás, napszámos 
között létrejött szerződés a közigazgatási hatoság 
előtt akkor is érvényesíthető, ha a szerződte­
tett munkásnak munkásigazolványa a szerződés 
létrejötte idejében még nem volt. — L. Az e ozo 
pontban megjelölt időtartam alatt a törvény 7. 
S-a alap:án hatósági tanúként eljárni jogosuűa 
a szerződéskötésnél akkor is tanúskodhatnak, 
ha a munkásnak, napszámosnak nincsen munkas- 
igazolványa. Kelt Budapesten, 1901. évi április 
hó 14-én. Darányi sk,

1708 I. 901. sz. A Sátoralja újhely főszogabirájatul
líörözvény.

Gajdos András gerrselyi lakos folyo évi ap- 
ril hó -’7-én Gercsely község hataraban egy ko- 
rűlbelől 2 hónapos szőke szőrű malacot bitang­
éban talált, és azt élemmel ellátva maganal

taftja Tulajdonosa a malacot íentn :vezettől bár­
mikor átveheti. 1fl

Sátoralja-Ujhely, 1901. május 10.
Horváth István, szolgahíro.

1186 I. 901. sz. A szinnai j. főszolgabirajatol
Köröz vények.

I.
Hosztovicza köz-ég mezedre által Hoszto- 

vicza község határában egy darab juh bitangsag- 
ban találtatván, tulajdonosa, személy azonosságá­
nak igazo'ása után, ezen juhot átveheti. a ju 
Hosztovicza község bírójánál tartatik, a tulajdo­
nos nem jelentkezése esetén ezen juh 30 na,, 
után elárvereztetni fog.
1204. I. 901. sz.

1820/ I. 901. sz. A varannai j. főszolgabírójától.
Hivatalos nyugtató.

Alulírott főszo’gabiró járásom Zsalobma 
községében 1901. áP il 10-én dúlt tüszvész: után 
a tekintetes vármegye tisztelt közönség 
tern, ho°y a kenyér nélkül maradt Zsalobma ko 
zségbeliek élhaláltól va'ó megmentése céljából 
könyöradományt gyűjteni s azt hozzam megkül­
deni szíveskedjenek. Felkértem eg>szers 
ispánunk Ő méltóságát, hogy a ,nagy^ WV0es 
belügyminlsteriumtól táviratilag legye ^
segélyt eszközölni ki. - Már másnap 400 koro­
nát küldött hozzám főispán ur O méltósága, mint 
a nagyméltóságu m. kir. belügyminiszter ur se­
gélyéi - A homonnai főszolgabíró ur 43 korona 
40 fillért, a nagymihályi főszolgabíró ur 3^ 
róna 40 fillért s a tokaji foszolgabiro ur o9 ko^- 
rona 2 fillért voltak kegyesek a tuzkarosult ik 
részére összegyűltem és hozzám megküldeni, — 
Hadik-Barkóczy gróí ur öméltosaga pedig, kiről 
első sorban kellett volna megemlékeznem, chende - 
te hoay erdejéből a tüzkárosultak részére o0° o ár­
engedmény mellett szolgáltassák ki az a-

Ily módon készpénzben o34 kotona 8- fillér

II.
Felső-Jablonka község határában 2 darab 

fehér színű idei szopós bárány bitangsagban ta­
láltatván körözése ezennel elrendeltetik. A bárá­
nyok Kicsik József felső jablonkai lakoma! van­
nak tártásban. Igazolt tulajdonos a bárányokat
átveheti . , 1A ,

Szinna, 1901. május ho 10-én.
Kossuth Elek, főszolgabíró.

123/901. sz. A gálszéesi j. főszolgabírójától.
Körözvény.

Folyó évi május hó 8-án Gróf Andrassy 
Géza Albin-tany áj áról egy drb 2 éves szürke 
hosszú farkú, magas hosszú testalkatú kanca 
csikója elszökött és azóta feltalálható nem vol .

Körözését elrendelem azzal, hogy feltal d is 
esetén hivatalomhoz bejelentés teendő.

Gálszécs, 1901. évi május ho 9-én.
Br. Fischer, tb. főszolgabíró.

1805/1. 901. sz. A satoralja-újhelyl/.főszolgabírójától.
Körözvény.

A f hó 7-én Sátoralja-Ujhelyben megtartatott 
országos vásár alkalmával Kis-Toronya község ha 
tórábáí e.y körülbelül 3 éves fehér szőrű fenn- 
Só szarvú jó állapotban lévő tehén bitangsar 
ban taUltatván, a község bírája által gondozásba

Véte‘ei“azolt tulajdonosa fenti község bírójánál a 
tirtísdii 1 fizetése után átveheti.
1 Sátoralja-Ujhely. 1901. május hó 10-én.

Jelenek Gyula, szolgabiró.

160/1901. R. sz. A nagymihályi járás főszolgabirajatol.
Körözvény.

Özv. Vojnik Mihály butkai lakos tulajdonát 
képező 1 drb 3 éves szürkés szőrű kanca csikó 
_J és Ondics János szintén butkai hkos tulajdo­
nát kéoező 1 drb. 3 éves fekete kanca csikó a 
butkai ^e» lőről f. évi április hó 21-én elbitangolt, 
- körözésük azzal rendeltetik el hogy feltalálás 
esetén ezen szolgábirói kivatal értesítendő. 

Nagy-Mihály, 1901. május hó 2 án.
Somossy, szolgabiró.

1431 I sz. 901. A szerencsi ) főszolgabírójától
Körözések.

I.
Mező-Zombor község határában múlt hó 30 an 

egy két évesnek látszó, hátsó bal lábára sánta 
sárga csikó bitangsagban találtatott.

Felhívom igazolt tulajdonosát, hogy a csikó
átvétele végett M -Zombor község eliljáróságana 
15 nap a’att jelentkezzék, mivel ellenkező esetber 
az 1891. évi XII. t.-c 105. § a értelmében nyil­
vános árverésen el fog adatni,
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1433 I. 901. sz.
Winternisz Lajos 1 -bényei lakos egy darab 

q éves> fehér szőrű jobb tomporán 5 C jegyű 
tehene' hajtás közben eltévedt és azóta nyoma

X >Z Körözését elrendelem azzal, hogy feltalálása 
esetén hivatalomhoz jelentés teendő,

Szerencs, 1901. május 3.
III.

1468. I, 901. sz.
Kesznyéten község határában f. hó 1-én 

eery darab 2 éves, fekete, bal lapockáján M bélyegü 
kanca csikó bitangságban találtatott.

Felhívom igazolt tulajdonosát, hogy nevezett 
közsécr elöljáróságánál a csikó átvétele végett lő 
nap afatt jelentkezzék, mert ellenkező esetben az 
1894. évi XII. t.-c. 105 § a értelmében nyilvános
árverésen el fog adatni.

Szerencs, 1901. május hó 6-án.
Gortvay Aladár, szol gabiró.

813. I. 1901. Olasz Liszka város elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Olasz-Liszka város alulirt elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy a város mint erkölcsi testület 
tulajdonához tartozó, s a legutolsó (> even ke­
resztül 14 bérlő által 2784 koronáért haszon­
bérelt, 61 nyílásra osztott rétbirtok mar a tolyo 
évi anyafü és sarju terméssel együtt hat ev í 
időre nyilvános árverés utján tog haszonbérbe

Túl a bodrogon a zalkodi határszélen elte­
rülő kérdéses rétbirtok árverés utján haszon­
bérbe adása a helyszínén 1901. évi május lio 
22-ik napján d. e. 9 órakor kezdődő árverési
határidőben fog eszközöltetni ...

Árverési feltételek az árveres napjáig az 
alulirt elöljáróságnál bármikor az árveres nap­
ján pedig a helvszinén megtekinthetők
J Olasz-Liszka, 1901. május ho 9-en.

Nagy Kálmán,Kolozsy Ferencz,
jegyző. főbíró.

129/1901. végr. szám.

Árverési
Alólirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

érteimében ezennel közhírré teszU ogy ]se"követkeitében
jbiróság 1900. évi h. o93.1. számú _vet-zeb Szirmav
hivatalból képviselt Kiss Endre egri a ’o> -é- 19q0. évi
István helybeli lakos ellen 30 korona; * "l 'rehailás u'.jan 
deczember hó ő-éu foganatos'tott eg jngbsagok
felülfoglalt és 1042 koronára becsült következő mgu g 
u. m. házi bútorok nyilvános árverésen Vadainak

Mely árverésnek a /•’^foíyíán^iO kon tőkekövetelés 
évi V II 23/1. számú végzése folytan kamatai
ennek 1900. évi szeptember ^ "már° megálb-
es eddig összesen 9 kon - alperes lakásán leendő
pi ott költségek erejéig S.-A.-U helyben , délelőtti
eszközlésére 1901. évi május 1.6 ^„dékozók
10 órája határidőül kitüzet.k *s ahhoz; venni ^
oly megjegyzései hivatnak ^g^ogy^ énelmében készpénz

Letés mellett a "legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is el log 

adamL Amjnnyiben az elárverezendő ingóságokat mások h le.

és fdjucogu.uik e. «k
ezen árverés az 1881. evt w.i ez. a
javára is elrendeltetik.

Kelt S.-A.-Ujhelyben, 1901. évi április hó 20-án.

ToiiiasoYKzky Ini|osf
kir. bir. végrehajtó.
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szerkesztő póstaja.i
V Köszönjük. Az első érkezéskor átolvassuk.
Sz űr Rózsahegy. Minden úgy történt, m.nt 

lövőiben eióre jeleztük. Szives üdvözletünk .
L — Battyán. Beérkezett. Nagyon köszönöm.
1) _ Bpvst (Lónyay-u.) Gratulálok 
H — Tarvzal Beérkezett; köszönöm.
Szerelmes ifjú - Letűnt a nap - Ng 

szellő Hogy is mondotta Horacius : hog> kilenc é » 
forrjon a költő. Tehát még önnek is forrnia kell
relmes ifjú! Az Ígért értesítést kérjük.

otok Ír^ esnenkdA laLLéldá-

Lyok, J^n^^^^eiit.1Köszönö^n1a^zwés figyelmeztetést. 

Nem fogok ^lmaradnjvn Abonyi.u) Levélben válaszoltunk, 
p l _ N .-Károly. Szintén.

Felelős szerkesztő :

A Qy árfás o-éza-
Kiadó-tulaidonos : Éillert GrTO- a~

A női szépség
elérésére, tökéletesítésére és fen- 
tartására legkitűnőbb és legbiz­

tosabb a
pnT .TőES-félQ

i wőlüskei határban fekvő Hatfa.
fürdő és kiránduló he^e^ meguyno^a .

üSBS&Aw. -•

mazó kitűnő borokat árus.tom.
Szőlőskén, 1901. május 6.

Tisztelettel:
A bérlő.

7MT argit- 3íE r é m

___________ Törvényesen védve. —————

E,„ vlMtMrt .«*»«« P” "I'LpU,. mb-'O.. Patunist

minden más bőrbajt. Kisimítja
a ránezokat, redökot, bimlóbe-
lyebet és az arezot fehérre, 
simává és üdévé varázsolja. 
Legkitűnőbb óvszer a nap és 

szél befolyása ellen.
Ára : kis tégely 50 kr., nagy 
tégely 1 írt. Margit hölgypor 

■ tiö kr., Margit szappan 35 kr.,
Margit tosvvP (Zahap^ta^M kr., Marg,

Utánzatoktól óvakodjunk!
, ,, , vaav a pénz előzetes beküldés

Postán utánvétellel vagy a 1
után küldi szét a készít .

földes Kelemen, gyógyszerész,
* Kapható minden gyógyszertárban, drogé

ős illatszer kereskedesbt tt 

F Ó HA K T V K :
Sátor alj a-Ujhelyen: KiitfSeSSJ
Péter és Widdvr Gyula gyógy-

_--.írithan. ^

5 0 évi s i K « !
Eszéki rr

és eszéki

\
eltávolítja . »«P; TiS »..««

Tk. 1582/1901. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonuai ki,, ““SÜ Sí

sig közhírre teszi, hogy 1 / . végrehajtást szenvedő
végrehajtatóknak Durc se ^ 40q kor„ 514 korona,
elleni 1000 kor., 10* >é- és járulékai iránti végre-
200 kor. <s 20" kor. tokrko.rtcie. 1 „.ülelén 1< «
hajtási ttgyíbro • homo.». *j,"*r,=Jvi„yi ,o,.

+ í Ír “o hr«im .Ul. M..U 47 
tjkvben A + 1. s0r, a B 3 alaUi bejegyzés szerint
s ámu házból (udvar s ) , ^ ;utalekára az árverést
Durchschlag lgnaczot m ^ kikiáltási árban elrendelte890 koronában ezennel megállapított kikia
é, hogy . -EJ-'-1 "CJS , í„gy“ Rad,áo,

árverásoo a

t„„ kikUlttó i-g.tl.-k becsárá-
Árverezni szand*^° . flllért készpénzben vagy

nak 10%-át, vagyis > „ iban jelzett árfolyammal
« tSS,. LX. törvényeztkk 4^^ ,.én 3333. szám
számnott és az ^ szakaszában kijelölt óvadék-
lépes értékpapírban a Mn^znek "a^biró-

ságnál1 Gőlége's Xly'ézéséról kiállított szabályszerű eltsmer-

vényt átszolgáltatni. telekkönyvi ha-
Kelt Homonnan, a kir. jbrosag. m™ 

lóságnál 1901. évi márczius hó 24. napjan.
Er. Oláh kir. albiró.

Erdő-kény e

gyógyfürdő
(Zemplénvármegyében.)

„. , .)át_.iik Li>/ilüdik és tart
A turiloKleny május 26-án kezdődik 

szeptember 15-ig.

Valódi csakis a

DIENES j. c.
Eszéken, felsSváros

70 fillér és 1 bor.
1 korona 
1 korona 20 fill-

, té2»ly eszéki arczkenőcs ara
1 drb. Szalvator-szappan » . . . -----
1 tégely kézi Paszta 3 Uorona, nagy doboz 2 borong
Ezen'czibbeb menteb '^„ndeletneb.

megfelelnek többesen ^

török jozsbf

gyógyszerész
, i-». és Andrassy-ut

VI., Király-nteza

442 1901 ^Trvcrési hirdetmény.
Alul,,, bírósági vtgntaj.S »^

102. S-a értrlmibe-o.ennel ko.hrrré 6 köveik«U-
to. járásbíróság 1899 év, V. U 480,1. -2 & Jak,b mis-
L Dr. UH M ‘e,stím,k IstíÍ- s-á-ujhelyi lakó. .lí..
kolcái lakos jav rá " Íg99. évi /sím. hó 29-éo og»
440 korona s jár. j ^ ás utján felülfoglalt es 1084
^“Sf^.a.k^áagó.ág.k -. -.= w snn*
nyilvános árverésen e'_ad^t“3!a*.ujhelyi kir. járásbíróság
éi v r “zá^u-végiés/ wgX'X'zJt
fillér^ erejéig S>A.^ d. e. 10 órája 

lésére 1901-évi május Wszándékozók oly meg- 
határidőül kituzelik s az érlntett ingóságok az le ­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy lmében készpénzfizetés
évi LX. t.-cz. 107. és ÍJTecsiron alul is elfognak adatni, 
mellett a legtöbbet ig r n ezendő ingóságokat mások is e

Amennyiben az e ar ;ogot nyertek volna,
és felülfoglaltatták s azo ra ^ ^ 120. ij-a értelmében ezek 
ezen árverés az 1881. évi J- • •

kir. bir. végrehajtó.

ÉRTESÍTÉS.
/ óné közönség n. b. Van szerencsém an. ^.^ennemű ingat

tudomására hozni, SV _ bé-beadászt
tanok vételi - ^(“’előnyösebb íeUé- 
avagy bérbevéte t aidő alatt 
telek mellett s a 5
közvetítem r . kitűnő &**“

Jóhirnevü vendéglőm továbbá
tali bor 40 kitti 44kng' 20
valódi hegyaljat azamoro"1 
krtól 1 frt 60 krig kapba

Weinberger Manó,
S,A-.Uihel,. Korona -•

Tk 1907/1901. sz. .
• ir,érési hirüetmé.^

A gálszécsi kir. járásbíróság m csatlakozó társai
közhírré teszi, hogy Smatko Andr ^ ^ aületett Tokár 
végrehajtatóknak neh. Paulo Gy gj koroQa tőkekövetelés 
Mária végrehajtást wa s..a,ujhelyi kir. tör­
és járulékai iránti végrehajtást úgy etén lévő Magyar-
vét vszék (a varannói kir. jwMbuósagPrr tjkvben
Í2S uLézbeo _f«U>ó "ffi-iSTT*. rn. 20". 2.9
A I. 1 17. sor b«, 86. J1' ’ 4iy hr. Sz. Paulov György
255, 272, 288, 307, 338, •' . ® s0rszam alatti jutaUkara
és neje Tokár Maria b! ' "ezennei megállapított kikiáltási 
az árvérést 39*»0 koronában megjelölt ingatlanok az
árban elrendelte és hogy a délután 3 órakor Magyar-
1901- évi megtartandó nyilvános árverésen a
Krucsó község házán g lól is eladatni lógnak,
megállapított klkialtaS1,/k ók tartoznak az ingatlanok becs- 

Arverezm szándékozók ^ készpénzben vagy az
árinak io« 0-it -J!° jelzett árfolyammal számított és

Hffidé‘"“t ‘f'taósií’ll aóiegrl elhelyeitsó-

h^*"-x,

i timsó-tartalmánál fogva
Hatosa: ^aZ(JaL ‘ aségekben, sápkórban, ideg- 
kitunő a női betegsegeKus , ^ tikug és
bántalmakban gondy ;vedöknéi. Kiváló
koszvenyes bantalmakoa malarikus
klimatikus gyogyW ^^^hasznalat.-a 
bajokban szen\ l l ky all 20 fürdőszobában
f uj0,l,íí,\t0lÍP;L ^24 faíád van elhelyezve.
4 porcellán , . ,, u„ « hidesviz-gyógy”Ezenkívül négy k«ebt. szoba « ^

víz van készletben. A U «'« " U(.„ s ,,,ka­
sere J épületben « ^ámos csen-
sokon ki> ill csinos .-pmUdkc/ésre. Szova-gövel ellátott 79 szoba all rendelkezelg
kozásra szolgálnak . csm társas- és
nőiterem, könyvtár, ^lapok, bmtóTev.
torna-játékok naponki t k ^ Kápolna.
jedelmes, nyíregyházivendég-
Vendéglös 1 ridi ích H stalan- Az izraelita
lős. Az étkezés olcso 0̂JfStben van el- 
vendéglő csinos, uj t í és telefon-állo-
helyezve. Haz.-g5mg.rtar £ vasnti
más helyben van, mely a nz s Vaguti áüo.
ili1,‘ASta'ilsizemayvonatokhoz Kr*W-be..yetür.ln
“/. Gyorsvonat fiiért
«k ffltr-í-itíí

sasa - Bővebb felvilágosítással szívesen 
Loíg!" » fűrdöigazgatósíg

Eladók
több rendbeli uj és elját
szott zongorák
Udvardi Szaniszló-
nál, Kossuth-u. dr. Sze- 
pessy ház.

Gyakornokul
egy jó házból való fiú 
felvétetik Szent- 
<*yőrgyi Vilmos 
üzletébe S.-A.-Ujhely
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Ha látlak oh Zacherlin, a szivem is dobban ; 
De nem fogadlakAel, ha kínálnak tokban. 
Tokban a mi van, haszontalan dib, dáb;
Attól ugyan nem döglik, se féreg, se a sváb.

Zacherlin üvegben! Ez az igazi szer!
Legyen áldott a ki készít, szászor és ezerszer 
S valahol függ a Zacherlin plakát:
Ott kapható Zacherlin egész éven át.

Portland és Románcement
és cementpallo lemezeket

legjobb minőségben készít

j)enczúr Testvérek
cementgyára

MOGYORÓSKAN.
posta helyben. Vasútállomás Őrmező.

az

„Unicum"
Kvnező kupak kénlappal.

Majoros Antal
,Unicum“ szőllőpsrmetező anyag, kén­

lap és kénezőkupakok készítője 
Győrött (Nádorváros.)

Szöllűsgazdák és kertészek szives ilgyeluiéhe.
Az általam készített

Unicum11 szőllőpermetező-anyag
több szöllösgazda és kertész által kipróbáltatott és 
jónak bizonyult teljes hatása és olcsó ára által.

V széliénél, mert meggátolja a peronospora 
továbbterjedését ós teljesen megöli.

V rózsák, díszcserjék és gyümölcsfáknál pedig 
mert teljesen megöl minden néven nevezendő her 
nyót, rovart és kukacot mely azokon élösködik.

Miért is ajánlom, hogy az általam készített 
.l'uicum- nevű, nevemmel ellátott permetező anyag 
seukl házánál ne hiányozzék, mert ez pótolhatatlan 
veszteség. Kezelése egyszerű, 100 liter vízhez ele­
gendő

1 csomag 6ŐO gramm ára 56 fillér.
Ajánlom az általam és saját módszerem által ké­

szített inirenymentes kénlapokat, melyek kétszer 
forralt kénből készülnek és tinóm carton lapra vau­
nak huzva — Csomagonkint 18—¥0 drb. ára 28 til. 
Ugyanezen kénlapokhoz készítek kénezökupakot is, 
melylyel minden kénlecsöpögés ki van zárva, még 
félben álló borok is kénezhetők.

A kénezőkupakok ára 16 fillér darabonkint. Min 
denhez kellő utasítás van mellékelve.

Főraktár:
Behyna Testvérek kereskedésében

Sál oraljaujhely,
a hol jutányosán beszerezhetők a legezérszerübb
ssőlöp armetezők, szénkénegezők és Raffia 
háncs napi áron.

Kerti, vetemény és gazdasági magvak,
úgy szinte friss töltésű ásvány vizek, nem 
különben a legjobb minőségű Román és Port­
land cement.

Tk. 2778/1901. szám.

Hirdetmény.
Porubka község telekkönyve úrbéri erdő- 

elkülönités következtében az 1869. évi 2579. 
számú szabályrendelethez képest átalakittatik és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. évi 29., az 1889. évi 38. 
és az 1891. évi 16. t.-czikkek a tényleges birto­
kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t.-czikkben szabályozott eljárás a 
telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kap­
csolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálatok 
hitelesítésére a helyszíni eljárás a nevezett köz­
ségben 1901. évi junius hó 5-ón fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott 
által jelenjenek meg és az uj telekkönyvi ter­
vezet ellen netán! észrevételeiket annál bizonyo­
sabban adják elő, mert a régi telek könyv vég­
leges átalakítása után a téves átvezetésekből 
eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek irányában többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebe­
lezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az 
átíratásra az 1886. évi 29. t-cz. 15—-18. és az 
1889. évi 38. t. ez. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és 
azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó, telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a ki­
küldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog 
bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa^ mert kü­
lönben jogaikat ezen az utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvez­
ménytől is elesnek; és

3. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy meg­
szűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg beje­
gyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jog­
nak törlését kérelmezzék, illetve, hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, mert elleneseiben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság 1901. évi május hó 1-én.

Dr. Oláh, kir. albiró.

V. 736/1900. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré peszi, hogy a budapesti 
kér. és váltó törvszék 29263/900. számú elrendelő és a kir.- 
helmeczi kir. járásbíróság V. 113/1. 1900. számú kiküldő 
végzései által a bécsi biztositó társaság javára Ölbei János 
n.-rozvágyi lakos ellen 475 kor. 01 üli. tőke, ennek 1900. évi 
január hó 15. napjától számítandó 6%, 510 kor. tőke után 
1899, okt bér 15-től 6°|0 kamatai követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le és felii'foglalt és 
2830 koronára becsült lovak, kocsi, lószerszámok, sertések, 
szarvasmarhák és vetőgépből álló ingóságok nyilvános ár­
verés utján eladatnak.

Mely árverésnek a kir.-helmeczi kir. járásbíróság V. 
113j4, 1900. számú kiküldést rendelő végzése folytán a hely­
színen, vagyis N -Rozeágy községében alperes lakásán leendő 
eszközlésére 1901. évi május hó 22-ik napjának d. e. 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is el adatni lógnak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. 
Végül felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégittelé,- 
hez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás koráb' an 
.eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkez­
déséig alulírott kiküldöttnek vagy Írásban beadni, vagy pedig 
szóvaí bejelenteni tartoznak.

A törvényes liatárida a hirdetménynek a bíróság táb- 
1 íján kifüggesztését követő naptól számittalik.

Kelt Kir.-Helmecz, 1901. évi április hó 13-ik napján.
Szabó Lajos,

kir. bit. végrehajt *>.

jYiiskolcz város legélénkebb helyén
egy több, mint 30 év Óta fennálló és

nagy forgalmú
dohány, szíván, 

bélyeg, hiú lap, 

oszfálysousjegy- 

űtfuda

Átadó.
Tudakozódhatni:

Z FALKENSTEIN SOMA,
papirkereskedésében Miskolcz.



HOFMEISTER IGNÁCZ
Kis Kun Halasi szőlőbirtokos, 

ajánlja tisztán kezelt saját termésű kitűnő borait
a következő faj szőlőkből:

Kadarka pirhanyós fehér hektoliterenként 40 korona. 
Magyarka egész fehér hektoliterenként 44 korona. 
Kövidinka egész fehér hektoliterenként 50 korona. 
Burgundi veres hektoliterenként 50 korona.
Rizliug fehér hektoliterenként 60 korona.
Furmint fehér hektoliterenként 60 korona.

A borok szállításához eladó kölcsönhordót ad, a mely 
3 hó alatt sérületlen állapotban bérmentve visszaküldendő.

A szállítás rendszerint utánvéttel történik

Keil-lakk
(Glasur)

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 1 nagy palaczk ára 1 frtl 
35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr.

Viasz-kenőcs I Arany-fény máz
legjobb és legegyszerűbb beeresztő- j képkeretek stb. bearanyozására. 
szer kemény padló számára. 1 kö­

csög ára 45 kr.

Idült légcső, tüdő, gyomor, és ból- 
hólyaghurutban, húgykő és fő vény kórban
szenvedőknél az országszerte páratlannak ismert és
használt üdítő ital a

PARÁDI
II) égvényes, kénes savanyu viz

| hatalmas gyógyerövel bir, különösen ott, hol az 
1 ivóvíz rósz, vagy ahol gerjes és járványos betegségek 

szoktak uralkodni, igen ajánlható.

Kizárólagos fórakrár Sátoralja-Ujhely részére
B HALÁÉT SÍK GYÖRGY
Ili mindennemű bel- és külföldi természetes ásványvizek

Iiis/vr-, est-mege- fs gjarniatárn keretkeilrsílu n.

ISI
ISIISIISI

ISIISIISIISI
>SI
ISI

1 kis palaczk ára 20 kr.

,,Grl3.s"'J.x“-féini.37’2itd-á.z

Legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. újonnan! befestésére.
1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók
BEHYNA TESTVÉREK czégnél S.-A.-UJHELY.

Bikszádi
árlappal

és ismerteti 
könyvecskével

bérmentve szolgál a
— kutkezelöség ZZ

Bikszad

(Szatmár-megye.)

-A.
9 ásványos gyógyvizet

|Lr 1 *|#|1 mely egyedüli a maga nemében,
I Fi 1 1YX AŰU I több hírneves egyetemi Orvostanár
I és hírneves vidéki orvosok, hatá-
lSnil foava fölébe helyezik a külföldi és drága Sellers és 

Gleichenbergi vizeknek. Gyógyító hatása a bikszádi ásványos 
rryógyviznek kitünően bevált idült és heveny légcsőhurut hang 3 
szálad hurut, vérköpés ellen. Nagy konyhasó tartalmanal fogva k 

I vérhányás, tüdócsucs hurutnál és kezdődő gumokórnal, továbbá 
I kitűnő'eredményt értek el a BIKSZÁDI VIZ alkalmazása áltál

(
emészthetetlenség, idült- és heveny-gyomor hurut, ma, és epe-1 
hólyag bántalomnál, a belek renyhe működésénél, vesehomok­
ban szenvedőknél, görvélykóros daganatoknál, heveny és idult 
női bántalmaknál, mint specificum vált be. 1

HIRDBTMBITY.
ö cs és apostoli királyi Felségének legfelsé elhatározása folytán ezennel meglndittatik

a XXlI-ik magyar királyi államsorsjátek
rendezése. Az ezen ^-ta^iévede,ént közhasznot es

_ -nrsiátók összes 70111-ben megállapított nyereményei az alabb következő
7 " ......... \onyTemény--ál000 kerena
1 főnyeremény - - UAW korona „„ , ----------600 .
} * - — -20.000 , 50 “ “ » ”

1 - - 10 000 „ 100 „ _ ” ™ ”* , í rt nnn 1000 ., » “0 ii2 nyeremény - - ® 5.000 . 6500 „ - - „ 10 „

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki 
\ húzás visszavonhatatlanul liN)l. evi jun.us ho -S-an Budapesten történik 

--------  F 'v sorsjesv ára 4 koronával van megállapítva.--------
sor— •k.p.-aj:-■. »■

“a'tsSseStir“kr“^ri“hLiozsdihen

■ Budapesten, 1901. évi Január hé á-ám ^ ^ igazgatósá„.

Bikszádi viz bérlője s a sztojkai viz főelárusito

•filmet £ajos és Károly
w --------bányai lakosok.

-A- . ,
m % •! • ásványvizet,
X^TAllf mint erdély gyöngyét, nem hiába
J / I II I lVfl I névezték el magyar karlsbadi víznek 

• M mert tényleg annak gyógyhatású a
szigorú diéta betartásával: idült gyomorbántalom, máj- es 
epe hólyag, valamint epekő bajoknál, nem különben ezukor- 
betegségnél alkalmazva, valóságos csodákat művel, kitűnő ha­
tású §a sztojkai ásványvíz a légzőszervek összes bantalmamal, 
valamint a nőibajok és gorvélykóros bantalmaknal is 
q/toikai ásványvíz dűs szénsavtartalmanal fogva akar borral, 
akár gyümölcLzörppal vegyitve, mint kellemes üdítő ital pár­
ját ritkítja. A sztojkai ásványvíz hős zas használata az ép szer 
veretben elváltozást nem idéz elő s Így a rossz ivóvizet Is pó- 

i tolja bármely vidéken, annyival is inkább, mert hosszabb állas 
" után nem csapódnak ki belőle a szilárd alkotórészek, mely 

tulajdonsága lehetővé teszi a tengeren túli szállítást.

SZTOJKAI
árlappal

és ismertető
könyvecskével

bérmentve szolgál a
forráskezelőség

Szlojka.
u. p. Magyar-Lapos. 
Szol nők-Doboka ni,

és Pavletits György urnái Sárospatakon.___________ __

V.luUcjfiirdoiAmim
éltbőlbe}p

állandó ojjx

bydrocarbonalo)
illendőíváoyviinekimn

© TARTÓS 
SZAGTALAN

Veritabl
Lauqe

Christoph
Törvényileg

védve.

Kapható Malártsik György fűszer-kereskedésében 
Sátoralja-Ujhely.

A Richter-féle
Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.
egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
rmnt 30 év óta megbízható bedorzsolesui alUl- 
maztatik köszvénynél, csuznal es meghuleseknel 
i ntés Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 
1. — mindig figyelemmel legyünk a „Hor­
gony" védjegyre és a „Richter" czegjegyzesre. 
9 "" f í k' 40 f- és 2 k. árban úgyszólván 

’’ gyógyszertárban kapható. Főraktár:

Több száz kiváló orvos által ajánlja 
4 legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz. 
Kapható minden jobb füszerkereske- 

désben és vendéglőben.

80
minden gyógyszertan,au -;íd~a
Török József gyogyszeresznel Buda
— pesten. , „

Richter F. Ad. es tarsa,
ogési és kir. udvari szállítok,

c Rudolstadt. 

LÜ
m

Kátrány
különféle czélokra, de legkivált szőlőkarók 
bevonására igen alkalmas, kapható m.- 

mázsánként
6 koronáért,

a s.-a.-ujhelyi petrolcom finomító gyárban.
1519/L sz. A s.-a.-ujhelyi járás föszolgabirájatol.

Pályázati hirdetés.
A s.-a.-újhelyi járásbeli mikóházi 

körben (S.-a.-Ujhely székhelyivel) halálo­
zás folytán megüresedett — évi 938 kor. 
fizetéssel és 450 kor. fuvarátalánynyal java­
dalmazott kőrorvosi állásra pályázatot 
hirdetek.

A körhöz 19 község tartozik.^
A választás £ évi május ho 22-én 

d. e. 9 órakor, S.-A.-Ujhelyben a szolga- 
birói hivatalban fog megejtetni, — s kel­
lően felszerelt pályázati kérvények f. évi 
május 20-ig ugyanitt adandók be. 

S.-A.-Ujhely, 1901. április 27.
Baxthos,

föszoleabiró.
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Q

Tekio.et.el Sútoralja-Vjhely rotamos fej^ 
11(TV .x helyi, valamint a vidéki intelligens

közönnek az alábbjelzett tekintetben magasabb
igényeit szem előtt tartva, eg\ •

éra-fényező műhelyt
építenem és rendeztem be, ahol a tárgyak ha^üt 
tálukhoz mérten megfelelő hőségben emaitszerü 
keménységgel a megkívántain sz 
festetnek és fényeztetnek. Nevezetei n_

Fürdőkádak és mindennemű vizes eae 
nvek vas bútorok, tálezák, vas- es pléh 
lemezből készült dísztárgyak és czimtablat,
Őszintén finomabb kivitelű jármüvek úgymint: 
bicziklik és különösen a kocsiknak azon alka - 
részei, amelyek az eső, sár, horzsolás és mosásnak 
vannak kitéve, ezen módszer szerinti tenyezesr 
leginkább ajánlhatók.

Vmidőn a nagyérdemű közönségnek becses figyelmet 
P7pn érez fényező műhelyemre felhívni van Szerencsem, 
hol is íInmeTzett munkák mérsékelt árak mellett pontosan 
és Ízlésesen teljesítetnek, bátor vagyok meg ma- 
gamut ajánlani magasabb igényű ablak- il
szárnyak mázolására, különösen pedig fautan- U.j

zással, a legizlésesebb kivitelben és
maradok mindenkor kész szolgálattal

jtericz Sánüor,

--------------- .
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására ^

hozni, hogy a hirneves #

„ „Pschorrbrei sor“ 1
% egyedüli árusítását megkaptam és folyó évi május lio ^ 
^ hó 5 tői poharanként mérem. _ g

Egy kő korsó ,Pschorrbrei” sör 16 kr. ^ 
Egy pohár » » » ^ - í?

Tetszés szerinti villás reggeli 8 kr. £
«
%

K Számos látogatást kérve vagyok
ti

a

tisztelettel

ÍISS
vendéglős.

koisisryártó vs vroz-fvnyező.

Cipőkenőcs, a legjobb fénymáz a vliágon, gyorsan kot omfekete 
szint ád és a bőrt tartóssá teszi.

Alapittatott 1882. Mindenütt kapható.
4., ári raktár: Wien, I, Scbulerstrasse Xr. 21.

I I.rgnog,>>Ifl> <■/. i |.ó - és nri divat raktár. I
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Halasz Herman
ezelőtt özv. Rózsásy Lajosné

_______ Sátoalja-Ujliely, főtér._________
Czipök csak a legjobb anyagból a legelegánsabb 

alakban nálam olcsón beszerezhetők.
Egyedüli raktár a gomb, fűzős és zugg nélküli „Triumph" 

ezipöknek, mely egy érintéssel fel és lehúzható.
Ó iási választék

úri divat-czikkekben,
u. m. legfinomabb férfi és fiú bel- és külföldi kalapok­
ban, finom fehér és színes ingek, gallérok, kézelők és 
a legizlésesebb nyakkendőkben, olcsó árakban.

ízléses séta- és táncz spangeres czipök.

nr Elismert legjobb

minden színben.
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Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
tudomására adni, hogy

dúsan felszerelt férfi-, női- és gyermek

lábbeli-raktáramat
a Sebőn Sándor-féle házból

a Weinberger-féle uj épületbe (Fő-utcza) he­
lyeztem át.

Mint eddig, ezentúl is csak

legjobb minőségű árut tartok raktáron.
Az árakat annyira mérsékeltem, hogy

ít Báli
Sátoralja-Ujhely, 1901. április 23-án.

Kiváló tisztelettel

FRIEDRICH MÓR.
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Kleinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára

Deák-utcza (fapiacz).
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1 Vidéki megrendelek pontosan -eszközölletnek._ _ _ _ |

■

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölgyfa gerendák, szarufák, léezek, továbbá .

Kami oszlopok ... 2 koronától 5 koronáig.
Kerítés oszlopok .... 70 fillértől 1 kor. 80 fillérig.

Ajánljuk kerékgyártóknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy 
raktárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkából.

50 koronán felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre a 
helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Vágott tűzifát eladunk mmázsánként 1 kor. 80 fillér; 2 
mm. íelüli megrendelésnél ingyen lesz házhoz szállítva.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Vályi féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczio mellett.

Kleinmann és Klein.
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Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén« gyorssajtóján,
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